

## Triunfal recorrido de S. E. el jefe del Estado por las provincias andaluzas más afectadas por las recientes inundaciones

### Franco, acompañado de varios de sus ministros, aprecia directamente la magnitud de los daños causados

### Ha pernoctado en Granada, después de visitar diversas comarcas de Jaén, Córdoba y Málaga

#### Multitudes entusiasmadas subrayan la presencia del Caudillo

### Un teatro nacional de Opera construirá la "Fundación Juan March", en Madrid

### Se descarta toda posibilidad de reconstruir el Teatro Real

### Presupuesto inicial de la obra 400 millones de pesetas

Madrid. — En una conferencia de Prensa convocada por el Patronato de la Fundación Juan March, el secretario, don Juan Bergamo, confirmó a los periodistas que dicho patronato ha acordado construir en Madrid un Teatro Nacional de Opera, decisión a la que se ha llegado después de examinar minuciosamente los proyectos que podían representar un destacado interés para el país.

Declaró el señor Bergamo a los periodistas que hay que desear la posible reconstrucción del Teatro Real y afrontar la construcción de un teatro de nueva planta en una de las zonas más imponentes de Madrid.

Una comisión de técnicos y representantes de los Ministerios de Educación Nacional y de la Vivienda visitarán Berlín, Viena, Londres y otras capitales en las que la ópera tiene historia y prestigio para redactar el proyecto de acuerdo con los adelantos y características técnicas de los últimamente construidos en Europa.

La redacción y estudio del proyecto se hará en un año y se señala que las obras pueden realizarse en dos años.

Los periodistas hicieron varias preguntas a los directores generales de Bellas Artes y de Arquitectura, señores Nieto y García Lomas, respectivamente, que asistieron a la conferencia, sobre el emplazamiento y dijeron que se había pensado en la avenida del Generalísimo, esquina a Raimundo Fernández Villaverde.

Sobre el aforo dijo don Gratiniano Nieto que podía calcularse en unos dos mil quinientas localidades y a otra pregunta sobre el presupuesto de las obras, el señor García Lomas contestó que, inicialmente se había calculado en unos cuatrocientos millones de pesetas.

#### VALIOSA EXPOSICION

Madrid. — La exposición "Oro del Perú", en la que figuran seiscientas piezas de la época precolombina, pertenecientes a la colección de don Miguel Mujica, ha sido inaugurada esta tarde en el Casón del Retiro, Presidieron el acto inaugural los ministros de Educación Nacional y de Información y Turismo con el encargado de negocios del Perú, que representaba al embajador, ausente de Madrid. — Cifra.



### Recepción en la embajada de Venezuela en los EE. UU.

Washington. — Con motivo de la visita oficial del presidente de Venezuela, Rómulo Betancourt, a los Estados Unidos, tuvo lugar una recepción en la embajada de Venezuela en Washington, a la que asistieron el presidente Kennedy y su esposa, que aparecen a la llegada a la Legación venezolana, siendo recibidos efusivamente por el presidente Betancourt.

(Foto Europa Press)

Menjíbar. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha iniciado un viaje por las provincias andaluzas más afectadas por las recientes inundaciones.

Poco después de las diez de la mañana llegó a la prensa de salud de Menjíbar, acompañado de varios ministros y de numerosas personalidades y técnicos, para apreciar la magnitud de los daños y destrozos originados por las inundaciones.

La población de Menjíbar recibió al Caudillo entre ovaciones y vitores, exhibiendo numerosas pancartas con frases expresivas de la «gratitud de esta tierra al hombre providencial que viene a mitigar el dolor de los que han sufrido cuantiosas pérdidas».

Su Excelencia el Jefe del Estado, desde Menjíbar, se trasladó a Andújar, después de visitar Villanueva de la Reina y La Ropera.

Más de treinta mil personas se hallaban congregadas en las calles del itinerario que había de recorrer la caravana y al aparecer el coche del Caudillo le aclamaron y ovacionaron incesantemente. El Jefe del Estado entró en Andújar por la puerta de Madrid y se dirigió al poblado de La Ropera, donde la población en masa, con las autoridades al frente, esperaban su llegada. El trayecto se hallaba profusamente engalanado. La muchedumbre no cesaba de aclamar a Franco, quien descendió de su automóvil y escuchó las explicaciones de los técnicos sobre el alcance de los daños causados por las inundaciones.

### Instrucciones del Ministerio de la Gobernación sobre la «suscripción nacional pro Andalucía»

#### Han sido cursadas a los gobernadores civiles

Madrid. — El Ministerio de la Gobernación ha cursado instrucciones a los Gobernadores Civiles, autorizando la apertura de una suscripción nacional "Pro-dañificados por las inundaciones del mes de Febrero", de acuerdo con lo aprobado por el Consejo de ministros.

Todas las cantidades que se reciban en cada una de las provincias, cualquiera que sea su procedencia o entidad que lo recaude, engrosarán la cuenta corriente abierta al efecto en el Banco de España.

La suscripción se encabeza con un millón de pesetas entregadas por el ministro de la Gobernación en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

Después de esta visita, Su Excelencia volvió a Andújar y se dirigió al paseo de las Vistillas, situado frente a la hermosa y rica vega del Guadalquivir, arrasada por las aguas. El alcalde de la ciudad explicó al Jefe del Estado hasta dónde llegaron aquí, así como el alcance de los inmensos daños ocasionados en las viviendas, huertas, fábricas y cultivos y las proporciones del paro forzoso a causa de la catástrofe.

El Caudillo se interesó vivamente por los datos que le daba el alcalde y le hizo diversas preguntas acerca de los problemas planteados por la inundación.

El entusiasmo del gentío fue indescribible. La gente rodeó el coche del Jefe del Estado, aclamándole y vitoreándole hasta enrojecer y el automóvil tuvo que avanzar lentamente entre un mar de personas que pugnaban por ver de cerca a Franco y aclamarle.

Cuando la caravana emprendió el camino de Córdoba, la muchedumbre siguió largo rato aclamando al Caudillo.

#### EN CORDOBA

Córdoba. — El comercio de la ciudad ha cerrado sus puertas a las doce, para sumarse, con el vecindario, al triunfal recibimiento que esta población ha dispensado al Jefe del Estado.

Acompañan al Caudillo los ministros de Agricultura, de la Gobernación y secretario general del Movimiento.

En Menjíbar, Su Excelencia fue recibido por las autoridades provinciales, que le acompañaron en su recorrido por toda la provincia jienense.

Alrededor de la una y cuarto y después de recorrer las barriadas más afectadas de Andújar, el Caudillo emprendió viaje a Córdoba, donde llegó a las dos menos cinco de la tarde.

A su paso por Villa del Río, el vecindario, alineado a ambos lados de la carretera que había de seguir la comitiva, le tributó un cariñoso recibimiento y le vitoreó con fervoroso entusiasmo.

La comitiva se detuvo en el término de Pedro Abad y el Generalísimo contempló la zona devastada por las inundaciones, siéndole explicado el alcance de éstas por el gobernador civil y el presidente de la Diputación. El Caudillo concluyó: (Pasa a cuarta pág.)

## Negociaciones de Espoño con Portugal sobre seguridad social, concluidas, en Lisboa

### El Emperador de Etiopia expresa su admiración por España y el Caudillo

Lisboa. — Han finalizado esta mañana las negociaciones entre Portugal y España para la firma de un acuerdo complementario a la convención general de seguridad social entre ambas naciones. — Cifra.

#### PERIODISTAS ESPAÑOLES EN EL PALACIO IMPERIAL DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba (Etiopia). — El Emperador de Etiopia, Haile Selassie, ha expresado su sincera admiración por la obra realizada por el Generalísimo Franco en España, en un discurso que ha pronunciado hoy, al recibir en audiencia a un grupo de autoridades oficiales y distinguidos periodistas españoles que se encuentran actualmente visitando este país.

La audiencia tuvo como escenario el Palacio Imperial de Addis Abeba, a donde el grupo español había llegado poco antes, después de una visita de cuarenta y ocho horas a diversas comarcas de Etiopia.

Todos y cada uno de los componentes del grupo, fueron presentados al Emperador por el ministro etíope de Turismo, Gettom Petos. Después de saludarles muy cordialmente, el Emperador pronunció unas palabras, en las que hizo constar que España y Etiopia han tenido durante siglos relaciones excelentes y muy amistosas. Recordó que España ha prestado siempre gran comprensión hacia Etiopia y de manera muy especial ante los tiempos difíciles para esta nación. Por ello, dijo, tengo siempre a España muy presente y todos los etíopes guardan para España los mejores sentimientos en su corazón.

Manifiestó también el Emperador la esperanza del desarrollo positivo



Málaga. — En avión procedente de Madrid ha llegado el ministro de Obras Públicas don Jorge Vigón, que visitará los pueblos de esta provincia y los de Granada y Almería en los que se realizan diversas obras públicas. En su viaje, el Sr. Vigón recorrerá también las zonas afectadas por las recientes inundaciones. En la fotografía el ministro saluda a las autoridades que acudieron a recibirle. — Foto Europa Press.

## Siete penas de muerte pide el fiscal del juicio contra los acusados de intentar asesinar a De Gaulle

### "Plan de desarrollo del gran París"

#### Se calcula que en el año 2000 la ciudad tendrá 16 millones de habitantes

París. — El delegado general para el distrito de París, Paul Delcuvrier, ha hecho hoy público un plan de desarrollo del gran París para un plazo de veinte años, prevé la creación de un millón de viviendas, diez nuevas carreteras y un gran número de rascacielos.

Añadió que la población del gran París alcanzará en 1975 la cifra de unos once millones y la de dieciséis en el año dos mil. El plan prevé la creación de quinientos bloques de rascacielos y zonas de aparcamiento capaces de albergar a ciento veinte mil nuevos automóviles. También será construido un nuevo servicio de ferrocarriles suburbanos. El programa será financiado con los recursos que se obtengan por el crédito, la tributación y los fondos del Estado.

### Según Selwyn Lloyd, Estados Unidos han sido juguete de los soviets por «su obsesión contra el colonialismo»

Nueva York. — El estadista británico Selwyn Lloyd ha acusado a los Estados Unidos de ser juguete en manos de los soviets, "apoyando movimientos subversivos e insurrecciones" debido a su obsesión contra el colonialismo.

Lloyd, miembro conservador del Parlamento y ex-ministro de Defensa y secretario del Foreign Office, contestaba a las recientes acusaciones lanzadas por el ex-secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, de que el papel de Gran Bretaña en los asuntos mundiales "ha terminado".

En un artículo publicado en el "Saturday Evening Post", Lloyd escribe que la "fuerza y la influencia de Gran Bretaña ha sido minada en ciertos casos por la acción de algunos norteamericanos".

"Desde 1945 —dice— la obsesión norteamericana contra el colonialismo ha hecho la ruta del avance constitucional demasiado rápida y ha dirigido a muchos países a ser independientes antes de que tuvieran los recursos y medios de cuidar por sí mismos de sus necesidades y problemas. Eso ha producido condiciones —especialmente en África— que han debilitado innecesariamente la posición occidental".

"Durante largo tiempo —escribe Lloyd— el papel de los Estados Unidos en el exterior ha sido considerado por los norteamericanos como el del gran campeón de los principios técnicos liberales".

"Los seguidores de cualquier grupo subversivo revolucionario de cualquier parte del mundo, han obtenido la libertad de la plataforma que constituye la Prensa norteamericana. Como debe haber disfrutado el Kremlin viendo a los Estados Unidos minar y combatir de este modo a sus aliados y amigos".

#### PIDEN SIETE PENAS DE MUERTE

París. — El fiscal ha pedido pena de muerte para siete de los quince activistas de la OAS que están sien-

## BURGOS CONMEMORARA CON SEÑALADO ESPLENDOR EL XXV ANIVERSARIO DE LA SOLEMNE PROCLAMACION DEL «FUERO DEL TRABAJO»

### Así lo acordó ayer el Ayuntamiento que facultó a la Alcaldía para la organización de los oportunos actos evocadores de tan histórica efemérides

Ayer, a las nueve de la noche, celebró sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde don Honorato Martín Cobos y con asistencia de los capitulares señores Blenzobas, Pérez, Alberdi, García Antón, Iturriga, García Linares, Villaverde, Redondo, De Mateo, Dueñas, Gamarra, Cabello, Hernando, Arroyo y Martín Zabala.

Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Aprobar una propuesta de la Alcaldía, en el expediente sobre adaptación del Presupuesto municipal de 1963 a los preceptos de la Ley de 24 de Diciembre de 1962.

En relación con el expediente de expropiación forzosa del Ventorro del "Dos de Mayo" para ins. Municipal, se acuerda requerir a don Urbano González Estalayo, don Antonio Argüeso López, don Bautista García Sevilla, don Máximo Izquierdo y don Esteban Peña, como arrendatarios de parte de los cobertizos existentes en

dicho Ventorro, para que en el término de diez días, contados a partir de la notificación de este acuerdo, formulen al Ayuntamiento propuestas sobre la cuantía de la indemnización que solicitan, por el cese de sus derechos arrendatarios sobre mencionada finca y plazo que precisen para desalojar el inmueble de que son arrendadores. Al mismo tiempo se acuerda invitarles para que juntamente con su escrito, formulen las pruebas que justifiquen su derecho a indemnización tales como contrato de arrendamiento, fecha de su vigencia, renta actual y renta de los tres últimos años y demás que consideren oportunas, con el fin de poder resolver en justicia. En cualquier caso, advertirles y que se den por advertidos, que deben desalojar la finca de que sean arrendatarios, en el plazo de cinco meses, a contar de la notificación del presente acuerdo. Todo ello de conformidad a lo dispuesto en el núm. 4 del artículo 115, del Reglamento de bienes de las entidades locales.

Asimismo se acuerda no aceptar las ofertas amistosas formuladas por los propietarios de los patios posteriores de las casas números 21 al 43, ambas inclusive, de la calle de San Juan, afectadas por la apertura de vías públicas y edificación del nuevo Mercado de Abastos y objeto de expropiación, por considerar que las cifras pedidas son notablemente superiores a las valoraciones iniciales formuladas por la Corporación y, por consiguiente, perjudiciales a los intereses generales. Que, como consecuencia de ello, se de por terminado, sin avenencia, el trámite de gestiones amistosas para la adquisición de las fincas, según precepta el artículo 24 de la Ley de Expropiación Forzosa, sin perjuicio de poder llegar a un acuerdo en cualquier instante, durante la tramitación del expediente, hasta su remisión al Jurado provincial de Expropiación. Que en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo 24 de Diciembre de 1962 y artículo 29 de la Ley de Expropiación Forzosa, se requiera a los propietarios para que en el término de veinte días, contados a partir de la notificación de este acuerdo, formulen y presenten en el Ayuntamiento su hoja de aprecio del bien de su propiedad a expropiar.

(Pasa a cuarta página)



### Los terremotos de Libia

Bengasi (Libia). — Más de trescientas personas han resultado muertas y doce mil sin hogar a consecuencia de un violento terremoto registrado en el distrito de Barce a unos 90 kilómetros de esta ciudad. En la telefoto un momento de la evacuación de muertos y heridos. — Telefoto Europa Press

Bengasi (Libia). — Más de trescientas personas han resultado muertas y doce mil sin hogar a consecuencia de un violento terremoto registrado en el distrito de Barce a unos 90 kilómetros de esta ciudad. En la telefoto un momento de la evacuación de muertos y heridos. — Telefoto Europa Press

## Normas para la concesión de créditos a los agricultores cerealistas de la cuenca del Duero

### El Ministerio de Agricultura encarece la más eficaz colaboración de autoridades y organismos para poder llevar a cabo esta misión, en el más breve plazo de tiempo posible

Madrid. — El Ministerio de Agricultura ha hecho pública la siguiente nota:

El Consejo de ministros, a propuesta del de Agricultura, adoptó el acuerdo, en su reunión del día 23 de Noviembre de 1962, de que se estableciesen las pertinentes ayudas crediticias los agricultores cerealistas de la cuenca central del Duero, afectados por cuatro cosechas sucesivas deficientes.

Por los Ministerios de Hacienda y Agricultura, en cumplimiento del acuerdo anterior, se encomendó al Banco de Crédito Agrícola y al Servicio Nacional del Trigo, el establecimiento del oportuno concierto para que, mediante un crédito especial, que para tal operación concederá el primero de dichos organismos, pue-

dan unificarse las cantidades que por anticipos recibidos en semillas y abonos en campañas anteriores, adeuden los agricultores que se mencionan. Estos préstamos, por importe de la cuantía adeudada al Servicio Nacional del Trigo, por medio de sus inspectores y jefes de almacén, organizarán los servicios más rápidos y eficientes, a fin de que la tramitación de estos expedientes quede efectuada en el más breve plazo de tiempo posible.

Independientemente de la resolución anterior, los mencionados organismos, Banco de Crédito Agrícola y Servicio Nacional del Trigo, en cumplimiento de las instrucciones dadas al efecto por los señores ministros de Hacienda y de Agricultura, han formalizado el concierto correspondiente para la concesión a los

(Pasa a cuarta pág.)

**Ayer**

COMO los días más del mes de Febrero, el último domingo de este mes, el día se mostró frío, luminoso, despejado, lluvioso... Es decir, de un tipo idéntico al que viene caracterizando al invierno actual, con un rigor tan prolongado como hace mucho tiempo no se conocía. Y conste que, aun cuando no es sólo en Burgos donde los estamos padeciendo, forzoso será decir que nuestra ciudad y provincia, no siendo excepción alguna en relación con el resto de España, resulta de los rínicos menos castigados por la crudeza del tiempo, que por estas latitudes sólo ha tenido —aunque ello sea bastante— esa peculiaridad de su prolongada persistencia.

Sobre ese marzo climatológico ya descrito, la vida en la ciudad, durante el domingo pasado, estuvo subrayada por muy escasos relieves informativos, aun cuando alguno de ellos, como el de la iniciación del triduo de desagravio que anualmente se celebra en la Catedral, coincidiendo con el domingo de Quincuagesima, sea tradicional y fuera, según es costumbre, solemnisimo, bajo la presidencia

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.** Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Luis Guillermo Magán y Aparicio, Alejandro Martínez y González, José Pedro Martínez y Somavilla, y Angel Agis Torres.

**Defunciones:** María Cruz Cantero Fernández, de Clure, 82 años, Santander; María Serafina Gálfofe Aletorn, de Albi, 93 años, Carretera de Valladolid; María Cabillo Arismuño, de Burgos, 16 días, Residencia Sanitaria; Valeriano de las Heras Llorente, de 80 años; Quintanaman- y, de 80 años, Avenida Cid 57; Victoria Alegre Valladolid de Burgos, 48 años, Santa Ana, 7; Marciana Alonso Ubierna, Villa-

ma, 0,6 grados, a las 9 horas.

• Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N—5,6 kilómetros; a las siete de la tarde, E—3,6 kilómetros.

Recorrido, 94 kilómetros.

**SE VENDE**

furgoneta D.K.W. Caja metálica, buen estado. Hijos de Riu. General Mola, 9. Teléfono 1749.

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 686,9; a las dos de la tarde, 688,1; a las siete de la tarde, 687,8.

Temperatura ambiente. — Máxima, 8,9 grados a las 17 horas; mí-

**IDIOMAS BERLITZ SCHOOL**

Inglés - Francés - Alemán PREPARACION EXAMENES

Pl. Alonso Martínez, 7 - Tfno. 6851

**VENDO CAJA**

para ganado, seminueva, en perfecto estado. Ver en Carrocerías del Val, San Julián, 11.

**EL CUPON PRO-CIEGOS.** En resultado premiado con 250 pesetas el resultado premiado con 25 pesetas el número 801 y con 25 pesetas todos los números terminados en 01.

**COMPRO BRILLANTES, JOYAS Y MONEDAS** antiguas de valor numismático y objetos de oro y plata.

Escribanos dándonos sus señas, para que al paso de nuestro viajante por esa a otros asuntos, le visite **JOYERIA SUAREZ, Jardines, 11 BILBAO**

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — Cuñado, Plaza de Primo de Rivera, 2. Hesse Murga, Fernán-González, 53 y Sáez Sagredo, Barrio de Gamonal-Generalísimo, 12.

**¿NO VE BIEN? ¿SE CANSAN SUS OJOS? SU SOLUCIÓN: IZAMOL LAIN CALVO, 28**

**SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.** — Por el Delegado de Hacienda se ha dispuesto el siguiente señalamiento a las clases pasivas:

Día 1.º de Marzo, jubilados, Montepío civil y remuneraciones.

Día 2.º, retirados, letras A y F.

Día 4.º, retirados, letras A a N.

Día 5.º, retirados, letras O a Z.

Día 6.º, Montepío militar.

Día 7.º, todas las nóminas.

**CAIDA.** — El vecino de nuestra ciudad, Guillermo Martín Lázaro, de 62 años, jubilado, que habita en la calle San Francisco, número 149, sufrió una caída en la vía pública a primera hora de la tarde de ayer, ocasionándose herida contusa en la región occipital y conmoción cerebral. Fue asistido en la Casa de Socorro,

crucios facultativos se reservaron el pronóstico.

**INVESTIGACIONES MINERAS.** De la Jefatura de Minas ha sido solicitada la concesión de los siguientes permisos de investigación minera:

• "Santa Bárbara", cuarzo, 16 hectáreas, en Valle de Valdebezana y "Fuerte Rico", hierro, 20 hectáreas, en Hontoria del Pinar.

**LETRAS DE LUTO.** — La señora doña Francisca Santos Guina falleció en el día de ayer, confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

A sus apenados primos y demás parientes les expresamos nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

— A doña Socorro Fernández Ruiz, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia de don Pedro Sáez Ortega, inspector municipal jubilado de Briviesca, que falleció el pasado domingo, los testimoniamos nuestro sentido pésame.

— Idéntico testimonio de pesar enviamos a los hijos, hija política, nietos y demás familia de doña Josefina Gálfofe Aletorn, que dejó de existir ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

— A los 82 años falleció doña María Cruz Cantero Fernández, (Q. E. P. D.)

Reciban sus apenados hijos, hijos políticos, hermana, nietos y demás familia nuestro pésame muy sincero.



**Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 25 de Febrero de 1933**

EN la sesión municipal celebrada ayer por el Ayuntamiento se dio cuenta de que el metro cuadrado de vía pública, con motivo del ensanche de las calles del Mercado y Almirante Bonifaz, le ha costado al Ayuntamiento a razón de 417 pesetas.

• UN grupo de cazadores capturó el pasado día 20, en el lugar "Cuerno de Huerta", cercano a Mamolar, un magnífico jabalí, que pesó 49 kilos.

• LA temperatura máxima de hoy fue de 7,4 a la sombra y la mínima de 2,0 bajo cero.

**Bar Garilleti**

Servicio esmerado en aperitivos fríos y calientes, café, licores selectos.

**NUOVO AMBIENTE**

Hoy, reapertura en San Pablo número 5 (Frente a Correos)

**Auxiliares administrativos masculinos**

Con proyección a productividad y ventos, precisamos en CAMPOREIO, Edad 17 a 19 años. Dirigirse a la Empresa, Teléfono 7145

**Gran Funeraria La Cruz**

Propietario: Fidel Riol Ruiz.

PLAZA III TELEFONO 1411 BURGOS

### Resumen informtivo de Centros y organismos oficiales

**Información militar**

**PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION.** — Señalamiento de pago de haberes correspondientes al mes de Febrero.

Día 27. — De 10 a 1, Caballeros Mullados de Guerra por la Patria.

Día 28. — De 10 a 1, señores jefes, oficiales y suboficiales.

Asociación Mutua Beneficida del Ejecho de Tierra.—Día 27. — De 10:30 a 1, viudas y retirados y día 28, de 10:30 a 1, incidencias.

**MANDOS.**—Se designa para el mando de la Jefatura de Intendencia de la novena región militar al coronel de dicho Cuerpo don José Lázaro Jurado.

**DESTINOS.**—Sanidad: A la Agrupación de tropas número 6, teniente coronel médico don Ignacio González Castroviño; a la Jefatura de Sanidad de la cuarta región militar, comandante don Santiago Carrato

sentos, D. José Matesanz, inspector de Primera Enseñanza.

Antes de este acto se celebrará la reunión semanal del Circulo y a continuación la citada conferencia.

**Ayuntamiento**

**CITACION A LOS RECLUTAS.** Se ruega a los reclutas o familiares de los mismos, que figuren allegados en este Ayuntamiento, pertenecientes al reemplazo de 1932 y agregados al mismo, se presenten con la mayor urgencia durante las horas de oficina en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para notificarles el día que deberán efectuar su presentación en la Caja Recluta (calle de Vitoria número 63), con el fin de incorporarse a filas.

**Delegación provincial de Abastecimientos**

**PRECIOS MAXIMOS DE VENTA DE CARNE.**—A tenor de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en circular 3/59, de 12 de Marzo de 1933 (B. O. del Estado núm. 65, del 17) y disposiciones complementarias, reguladoras del comercio de la carne congelada, han sido fijados para su aplicación en esta provincia durante el próximo mes de Marzo, los siguientes precios máximos de venta al público de la carne de las especies y características que se detallan:

Carne congelada de tocino de importación. — Magro de jamón, 71,60; ídem de paleta, 71,60; chuletas, 65,60; pechero, 48,60; lardo, 49,60; panceta, 35; costillas, 29,60; tocino, 25,60; muñones, 15,60; patas, 15,60; huesos de espinazo, 3,60 y huesos, 2,60.

Carne refrigerada de vacuno de importación. — Carne de primera clase, 67,20; de segunda, 42,20; de tercera, 20,20; sebo, 62,00; hueso blanco, 6,20; hueso negro, 1,00.

Carne congelada de vacuno de importación. — Carne de primera clase, 55,00; de segunda, 36,00 y de tercera, 24,00.

**Sección Femenina**

**CIRCULO CULTURA MEDINA.** — Mañana lectura de "El amor es un potro desbocado". — Mañana tendrá lugar en el Circulo Cultural Medina, Aranda de Duero núm. 6, la lectura de la obra "El amor es un potro desbocado" de Luis Escobar, bajo la dirección de don José María González Marrón.

Se celebrará a las cinco de la tarde.

**Audiencia Territorial**

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY.** — (Sala de lo Civil). — Incidente procedente del Juzgado de Haro seguido por don Clemente Cantera Orive con don Santiago Manzana.

Juicio de desahucio procedente del Juzgado número 1 de la capital seguido por doña Lucía Delgado Puente con don Felipe Delgado Puente.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Logroño seguido por doña Rosa Garay Leyva con don Cesáreo Boyeda Higuera.

Audiencia Provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Briviesca contra E. M. G. por el delito de imprudencia.

**Guía ESPECTADOR**

COLISEO.—"La fuga de Zahrain" (2) y "El hincas" (3).

AVENIDA.—"Alma aragonesa" (3) y "El cebo" (2).

CALATRAVAS.—"Altas novedades" (3-R).

CORDON.—"Jessies" (S. C.).

GRAN TEATRO.—"Siempre tú y yo" (3) y "A Paris con el amor" (3).

ASTORIA.—"Una mujer rebelde (enamorada)" (S. C.) y "La esposa del mar" (3-R).

REX.—"Testigo de cargo" (3 R) y "Aquí están las vicéptiles" (3).

EN MIRANDA

MECISA.—"Pecado de amor" (3).

NOVEDADES.—"El manantial de la doncella" (3).

APOLO.—"Luna de sañre" (3 R).

AVENIDA.—"El hombre del F. B. I." (3).

Carne fresca de ternera.—Carne de segunda clase, 63,30 pesetas kilo; de tercera, 34,10 y picada, 34,10.

Carne fresca de vacuno menor.— Carne de segunda clase, 47,75; de tercera, 25,70 y picada, 25,70.

Carne fresca de vacuno mayor.— Carne de segunda clase, 41,45; de tercera, 23,50 y picada, 23,50.

**Televisores SYLVANIA** Exposición y venta exclusiva

**Ignacio Palacios, S.A.** COMPANIA INDUSTRIAL Y MERCANTIL

T. V. americano de prestigio mundial por su perfección

Merced, 5 - Teléfono 4700

Servicio garantizado por técnicos especializados y aparatos de gran precisión

**ULTIMOS Y MAGNIFICOS MODELOS**

**Anuncios económicos**

**ALQUILERED**

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**ALQUILER** de coches sin conductor Dauphine y 600 nuevos. Joyería Gacena. Teléfonos 5047 y 6859.

**TAXI** Renault Dauphine. Teléfono 2154.

**ABAHUENTES**, coches de alquiler sin chófer. General Mola, 20. Teléfonos 3440 - 4950.

**YA UT OMOVILISTAS!** Matriculaciones, Transacciones, carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**MOTOCICLETAS** vendidas desde 2000 pesetas. Hermanos Fuente, Santa Cruz, 22.

**AUTOS** Peruda. Dauphine, 600 alquiler sin chófer. Teléfonos 6555-3703.

**COMPRO** 600 ó 44 y cambio por Lambretta. Informes, teléfono 4130

**SE ALQUILAN** Dauphine y 600s sin chófer. Resón, San Juan, 19, 24, Izquierda y Píscenes, 13. Teléfonos 3142 y 1147.

**FERIA** del Automóvil. Turismos: Opel Kapitán, Fiat 1.900 y 1.400, Citroen, Renault 44, Topolino, otros más antiguos. Furgonetas: Borgward y Peugeot 208 (Mixta), DKW, ganadera y furgón, Renault, Carretera Valladolid. (Parador del Rey). Teléfonos 2733-5583.

**FRENOS** Iruña, 41, 1.º y 2.º pisos. Compañía Auto, S. A. Madrid, 1.

**FURGONETA** D.K.W. a toda prueba, barata. Ruera, Vitoria, 12. Burgos.

**VENDO** moto Lambretta 150, 3.900 kilómetros, económica. Informes: teléfono 3854.

**APRENDA** a conducir con coches y camiones de Academia «Gules». San Lorenzo, 23, 2.º.

**SIN CONDUCTOR** Automóviles Tamayo, Plaza Alonso Martínez, 5. Teléfonos 5831 - 5285.

**CARNETS** de conducir. Escuela de conductores «Gules» le hará conductor en 3 o 6 o 8 días. San Lorenzo, 33.

**ALQUILER** sin conductor, autos Seat 1.400 C, Dauphine, Seat 600. Serví-Auto. Informes: Calzados Luis. Teléfonos 3335 - 1133.

**COLOCACIONES**

**SE NECESITA** chica. Avenida Cid, 41, Bar Mayor (Hijo).

**NECESITO** sirvienta para señor solo. Almirante Bonifaz, 8, 3.º.

**NECESITO** cocinera y chica para niños. Miranda, 12, 1.º.

**NECESITO** sirvienta mayor para señor solo con chico. Informes: esta Administración.

**SE NECESITA** pastora a zurco. Tratar con Antonio Gonzalo en Frandoviz.

**TEXTIL.** Faltan tejedoras fijas o a horas. Textiles. Marv. Tinte, 6.

**AUMENTE** en sueldo horas libres; ambos años, ciudades, pueblos. Envíe tres pesetas para gastos. Apartado 201, Pamplona.

**SE HALLA** vacante la dula de ganado mayor de Villanueva Río Ubierna. Tratar con el Ayuntamiento.

**SE NECESITA** chica, inútil sin informes. Bonifaz, 14. — Pensión Hidalgo.

**SE NECESITA** muchacha. Feyron, 6, 8.º, A.

**NECESITO** tractorista y obrero para mulas. Finca San Cebrían de Buena Madre (Palencia).

**BANCO** Vitalicio de España Seguros. Necesitamos dos agentes de producción. Almirante Bonifaz, 8, 2.º.

**SE NECESITA** chica poca familia. Calatrava, 5, habitación 12.

**SE NECESITA** pantalonera. Sastreía Argüelles. General Mola, 14.

**NECESITO** muchacha con informes. Vitoria, 15, 2.º.

**ELECTRICISTAS** de primera y segunda se necesitan en Electro-mecánicas Arga. Andrés Martínez Zatorre, núm. 6.

**NECESITO** dependiente carnicería y chica servicio para Valladolid. M. D. Teléfono 5050.

**SE OTRIECE** administrativo con práctica. Manuel Marín. Barriada Inmaculada, D. 1, 4.º Gamonal.

**CHICO** para bar se necesita. Informes, Publicidad Castill. Cardenal Segura, 19, 1.º. Antes calle del Cid.

**VIAJANTE** e comisión ramo tornillería y accesorios. detalle pueblos con clientela. Industrias Automóviles y maquinaria. Orpella. Balneario. Orpella. Balneario, 207. Barcelona (6).

**SE NECESITA** asistente de 9 mañana a 6 tarde. Almirante Bonifaz, 12, 1.º.

**MOZO** de almacén necesita empresa importante. Razon en esta Administración.

**ASISTENTE** necesario. Avenida Cid, 41, 3.º, derecha.

**NECESITO** muchacha. Informes. Delicias, 1, 2.º, izquierda.

**NECESITO** señorita para niños. Huerto del Rey, 20, 1.º.

**NECESITO** obreros para carga. San Joaquín, 18, 1.º.

**INTERINA** mantenida se necesita. Carnicerías, 2.

**MUCHACHA** se necesita. San Julián, 3, 4.º, D. SANTA Lucia, S. A., precisos agentes producción. Imposible mayores comisiones. Compañía de Inquilinos. Compañía de Inquilinos con nosotros.

**SE NECESITA** muchacha con informes. Santander, 6, 3.º, dcha.

**SE NECESITA** muchacha, sepa cocinar. Poca familia. Buen sueldo. Avenida del Cid, 6, 6.º, A. (Feyron).

**TEJEDORA** necesita taller de punto. Calzadas, 32, 1.º.

**NECESITO** sirvienta para señor solo. Informes de 6 a 8 la tarde. Sociedad de Inquilinos. Calle San Juan, 24, piso primero.

**NECESITO** personal para atender servicios de acomodadores y porteros. Club Ciclista Burgalesa.

**SE NECESITA** señorita para niñas en Madrid, buen sueldo. Razón, llamar 5539.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** todos los días granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12, Teléfono 1146. (Detrás Audiencia).

**POLLITOS** Ideal H-3. V, pollitas de todas las edades y pollitos para carne Silver Hallcross. Granja Mirasol. Píscenes, 7. Teléfono 2960.

**POLLITOS** recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 5, Teléfono 1409.

**CEBADA** y avena, compramos cantidades superiores a 3 Tns. Presente ofertas con muestras y precio. San Pedro Cardena, número 28. Cooperativa Avícola.

**RADIADORES** de aleación se comprarian. Fábrica de Soga, Ronda, 10.

**SE VENDE** vino clarito en partidas grandes o pequeñas. Pedro Lomana. Castrojeriz.

**VIGUETAS** y bovedillas fabrica «Gesán». Consulte precios. San Pedro Cardena 46. Teléfono 2695.

**POLLITOS** seis razas machitos a cuatro pesetas. Finca Norte. Queso, San Juan, 23, 1.º. Teléfono 2974.

**PALOMINA** compro cualquier cantidad. Hijos de Germán Ramos, Villoruela (Salamanca).

**VENDO** toro dos metros veinte, potente y demás enseres taller mecánico. Informes Alfareros, 20. Burgos.

**SE VENDE** alfalfa para pienso. Santos Diez Cortes. Teléfono 1602.

**VENDO** la cantidad de 25 litros de leche de vaca diarios. Para tratar con Faustino González, en Iglesias.

**COMPRO** tarima sueles, vigas, procedente de derribos. Puebla, 10.

**FATAS** pura raza Kin. ki Campbell de un día y 5 semanas. Granja «La Florida». Eslava, 6. Pamplona.

**SE COMPRO** hormigonera y grua. Teléfono 2374.

**VENDO** coche silla niño. Avenida Reyes Católicos, 15, 1.º, Izquierda.

**VENDO** coche de niño. Teléfono 6288.

**ENSEÑANZAS**

**CLASES:** Bachillerato, Reválidas, 4.º, 6.º, Idiomas, Magisterio. Santa Clara, 67, A.

**PROFESOR** particular de Latín y Matemáticas. Amplios conocimientos. Teléfono 3384.

**CLASES** Bachiller, 4.º, 6.º, Magisterio. Selectivo. Peritos. San Julián, 3.ª Portera.

**MATEMATICAS,** Física y Química. Propriativa. Intensiva todos los cursos. Reválidas y Magisterio. Sanjurjo, 9, habitación 19. Teléfono 1476.

**INGLES,** francés por profesor especializado. Preuniversitario y Reválidas, horas fuera de clases. Teléfono 3183.

**PINCAS**

**VENDO** piso nuevo, construcción y situación inmejorable, calefacción y agua caliente, central. Informaciones: Cardenal Segura, 7, Mercería.

**VENDO** piso céntrico. Informes: Cardenal Segura, 15 (Comestibles).

**VITORIA,** 52, elegantes pisos 4, 5, 7 habitaciones, muy baratos. Muchas facilidades. Agencia Palencia.

**LA PUEBLA** dos habitaciones, alcoba, baño, 110.000. San Gil, tres y alcoba, 95.000. San Julián tres habitaciones buenas, 85.000. Otros con 25.000 pesetas entrada. Agencia Palencia.

**ESTUPENDO** piso tres habitaciones, ducha, calefacción, 70.000. Urgente. Agencia Palencia.

**ALICE** venta piso cuatro habitaciones, servicios, zona Sur, total 75.000. Agencia Palencia.

**JUNTO** Parque Bomberos, exento, cuatro habitaciones, baño, estufa, 115.000. Agencia Palencia.

**VENDO** casa en Valladolid, inmejorable sitio comercial, sin extensiones y con ellas, a precio ganga. Tratar Jesús Díez. Santocildes, 4.

**VENDO** cuatro vacas, dos de primer parto, dos de segundo y diez novillos y novillas. Antonio Toledano. Pedroña del Príncipe.

**SE VENDE** casa en Valladolid, inmejorable sitio comercial, sin extensiones y con ellas, a precio ganga. Tratar Jesús Díez. Santocildes, 4.

**GANADOS Y APEROS**

**CABINAS** para tractores, Ebro, Nunfield y todos los modelos de Barreiros. Colocación en el día. Precios económicos. Construcciones Agrícolas y Metales. Salinas, 22. Teléfono 4972.

**REMOLQUES** «Gogara» totalmente reformados mejor carrocería, chasis en X, ejes y potentes frenos. Gómez García Hermanos. Avenida Cid, 63.

**VENDO** carro vacas y aperos. Constantino de Domingo. Arcos de Llana.

**MASSEY** Ferguson, los mejores tractores del mundo al alcance de su mano y a los mejores precios. Todos con motor Perkins - Diesel. Agustín González Mozo. San Cosme, 2.

**VENDO** 150 ovejas esquiladas, con grúa, grandes y pequeños partidos. Serapio Giménez. Monte de la Abadesa.

**VENDO** cuatro vacas, dos de primer parto, dos de segundo y diez novillos y novillas. Antonio Toledano. Pedroña del Príncipe.

**SE VENDE** sofá y butacas isabelinas. Córdoba, 5, 3.º. Horas de 4 a 7.

**VENDO** dormitorio completo de matrimonio. Lain Calvo, 38, 3.º.

**¿QUIERE** armarios mesas, sillones, baratas? Vea estos. Concepción, 14, 4.º, dcha.

**VENDO** dormitorio sencillo. Vitoria, 9, 1.º.

**PERDIDAS**

**PERDIDA** pulsera monedas plata, domingo, 17. Avisar teléfono 1687

**PERDIDA** pulsera con medallón. Calle Juan-Mary. Gratificar, San Lesmes, 5, 8.º.

**TRASPASOS**

**BARES-Comidas** céntricos y extrarradio, varios con vivienda. Poco dinero y renta. Agencia Palencia.

**MERCERIA** bien preparada, muchas ventas, 65.000. Agencia Palencia.

**LOCAL** propio restaurante-bar en La Flora, 125.000. Agencia Palencia.

**PLUQUERIAS** señoras, mejores sitios negocio. Agencia Palencia.

**BAR** restaurante centristimo, brillante negocio cede imposibilidad atender. Barata. Agencia Palencia.

**CUALQUIER** negocio le encontrará en Agencia Palencia.

**TRASPASO** pensión cerca del Cid. Vitoria, 11, hermoso piso. Informes, Vitoria, número 20, Ultramarinos.

**SE TRASPASA** bar-restaurante «Touchard» con vivienda, amplio céntrico. Barrio y Mier 7, Palencia.

**TRASPASO** puesto exterior núm. 16, Mercado Norte. Informes, F. Ruiz, Barrantes, 7, 2.º.

**SE TRASPASA** cantina con vivienda y almacén. Camino Carcedo, núm. 10.

**TRASPASO** almacén viños, por ausencia. Informes en esta Administración.

**VARIOS**

**PASAPORTES.** penales, últimas voluntades, licencias. Confección y Gestoría Quintanilla.

**FOTOGRAFAMOS** Confección rápida TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Precios ventajosos. Calle Vitoria, 13, Teléfono 2852.

**SEGUROS** Generales todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

**SASTRE,** arreglo toda clase prendas caballero. San Gil, 3, 3.º.

**IMPRESOS** comerciales, tarjetas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Vitoria, 13, Teléfono 2852.

**PASAPORTES,** penales, caza, automovilístico. Rápido y barato. Sastremaría. Calera, 67.

# Los deportes en DIARIO DE BURGOS El Málaga buscó y obtuvo un desahogo en Elche

## Pese a los méritos del Oviedo el Madrid regresó victorioso

### Sevilla y Atlético de Bilbao se repartieron los puntos y los goles en el estadio Sánchez Pizjuan

Dos derrotas a domicilio y un empate, se registraron el domingo en la División de Honor. De las derrotas, la más significativa y comprometedoras, la sufrida por el Elche a costa del Málaga.

No tuvieron suerte los ilicitanos. O, por mejor decir, la tuvieron muy mala, ya que varias oportunidades clarísimas de marcar no quedaron recogidas en el marcador, por haberlo impedido en alguna ocasión los postes.

En cambio, en la segunda parte los malagueños se anotaron dos goles. El primero de ellos a los 29 minutos, en jugada que inició Oñativos al recoger un rechace del larguero. El segundo, dos minutos más tarde por mediación de Fipi.

También el Atlético de Bilbao contó con la colaboración de los postes en Sevilla, donde se enfrentaba al conjunto titular. Sentos disparos de Dieguez y Rivera fueron neutralizados por este procedimiento. Por fin, a los 36 minutos, Canario logra el uno a cero favorable con que se llegó al descanso. Dura poco esta diferencia, ya que a los seis minutos del segundo tiempo marca Argotia por los bilbaínos, estableciendo el empate que sería definitivo, pese a que los andaluces volvieron a crear situaciones de peligro que ahora motivaron el lucimiento de Carmelo.

El Mallorca fue algo así como un pasatiempo para el Atlético de Madrid, que le propinó seis goles por uno en contra. Y es el caso que hasta el descanso nada más se contabilizó uno, conseguido por Adelardo, a los diez minutos de juego. En la continuación, a los dos minutos Chuzo hizo el segundo y ya sucesivamente, Mendoza, el propio Chuzo y Collar, —este último de penalti—, se anotaron los restantes, mientras en el minuto 38 Achuri ponía a salvo el honor de los suyos, precisamente en el primer tiro a puerta por su parte de toda la tarde.

El estadio Carlos Tartier se llenó de aficionados para presenciar el encuentro Oviedo-Real Madrid, terminado con la victoria de este último por la mínima diferencia, a pesar de que los asturianos hicieron méritos para haber sido ellos los vencedores. Pero sus delanteros fallaron numerosas ocasiones de marcar. En cambio el Madrid aprovechó la que se le presentó a los 25 minutos del segundo tiempo al ser desbordado Marigil por Miller, quien pasó la pelota a Puskas para que este, de fuerte tiro batió a Madriles. (También es casualidad que se llamase así el portero).

En Zaragoza se aburririeron viendo jugar a su equipo contra el Osasuna, al que derrotó por tres tantos a cero. Tan solo habían transcurrido cinco minutos cuando Murillo inauguró el marcador, a centro de Marcelino. En el minuto 43 Villa recoge el rechace de un contrario y se anota el segundo. Después del descanso y justamente en minuto antes de concluir el partido, Reija es objeto de penalti, que Murillo se encarga de transformar en gol.

Otra goleada en Castellón, donde el Valencia se impuso al Betis. También en este partido el marcador señalaba mínima diferencia hasta el descanso, habiendo conseguido ésta Lasa, a los seis minutos de juego. En la continuación, a los cuatro minutos Waldo amplía distancias, que hizo mayores Roberto con sendos tantos logrados en los minutos 13 y 29. Medio minuto más tarde de este último gol Flichá redondeaba la cuenta, estableciendo el cinco a cero definitivo.

Gran entrada en Zorrilla para ver la actuación del Barcelona frente al equipo vallsolletano. En el primer tiempo se impuso la rapidez de la vanguardia local. En el segundo el juego se equilibró, mostrándose poco eficaces ambas delanterías, en tanto que lucían las intervenciones de los guardametas. Un gol de Morollón, a los cinco minutos de la segunda parte, supuso la victoria del Valladolid, al que fue anulado otro tanto de Morollón, por fuera de juego.

Los trabajos de acondicionamiento efectuados en el campo del Córdoba, permitieron la celebración del partido que en el habían de disputar el equipo titular y el Coruña. No obstante, como es de suponer, el terreno de juego se encontraba embarrado por efecto de las últimas lluvias. El Córdoba realizó un buen partido y esto le valió justamente la victoria. A los dos minutos ya tenían los andaluces conseguido el primer gol por obra de Miralles. Nueve minutos más tarde marcaba Vázquez el segundo. En el minuto 42 Miguel agredió a Miralles y el árbitro decreta la expulsión de aquel. En la segunda parte presionan constantemente los locales, obligando a emplearse y lucirse al portero corués. En el minuto 39 Miralles vuelve a marcar, haciéndolo Montalvo por los visitantes, cuando solamente faltaba un minuto para concluir el encuentro.

## Siguen los empates del Juventud en Zatorre

### El de anteayer fué a un gol, con la Cultural Leonesa

Digase lo que se diga, la Cultural Leonesa es equipo que ha militado en superiores categorías y que, lógicamente, tiene deseos de retornar, si bien el conseguirlo no es tarea sencilla y de eso ya tenemos alguna experiencia los aficionados burgaleses.

Es el caso que, nuestro juicio, feneído en cuenta esas miras, los leoneses habrán tratado de reunir un equipo suficientemente capacitado para optar a uno de los dos primeros puestos de la clasificación, aunque luego se hayan visto y se vean, acaso, un tanto desamparados.

Así las cosas y teniendo en cuenta por otra parte que el Juventud no abriga tales pretensiones y que por las circunstancias está sirviendo algo así como de trampolín o escuela de formación de los jugadores de la cantera local, no tiene nada de particular que la Cultural Leonesa se desplace a nuestra capital un tanto esperanzada y quien sabe si hasta confiada de lograr aquí la victoria para consolidar su posición y sus aspiraciones.

Luego, sobre el terreno de juego, los leoneses demostrarán su mayor veteranía, su mejor sentido del juego y a desarrollar y forma de practicar sobre el barro y ante un Juventud tal vez más juvenil que otras veces, con la inclusión de Marcos en la defensa, por ausencia de Caballero, que se desplazó a Valladolid para actuar con la selección de la Federación Regional Oeste, de donde más tarde marchará a Madrid para unirse a los seleccionados nacionales, en vísperas ya del encuentro a disputar con la selección italiana y la inclusión también del extremo derecho, Prieto.

Sin embargo, a esa veteranía de los visitantes, que les proporciona un mayor dominio en la primera parte del encuentro, opusieron los locales durante el segundo tiempo el arma de su juventud en forma de velocidad y coraje, que les permitió equilibrar la contienda y el resultado que sería de empate al finalizar la primera parte.

De hecho no existió juego brillante por ninguna de las dos partes. Hubo, en cambio, lucha continuada, que sirvió para poner de manifiesto la eficacia de los cuartetos defensivos, más o menos reforzados, con lo que acababan de perder eficacia las vanguardias.

Los culturalistas retrasaron a su interior izquierdo Félix, a quien vimos destacar sobre sus compañeros, aunque se viese igualmente bien secundado por el medio volante izquierdo Pate. Del resto de los atacantes, Calero, desprovisto de interior bregó por el espacio que aquel le dejaba libre, con tendencia a irse al centro, donde en más de una ocasión resultó peligroso para la puerta defendida por Valle y los otros tres cumplieron, sencillamente. También el medio Vizoso, que estuvo más atento quizá a reforzar la defensa, llevó a cabo con decoro la misión que le había sido encomendada. Pero, en general, salvo esos pocos que hemos destacado, el equipo en algunos momentos pareció actuar con cierta desgana y cuando menos sin el suficiente empuje para asegurarse la victoria que durante el primer tiempo habían hecho suya merced al gol conseguido por el delantero centro, García, al rematar de cabeza un córner sacado por el ala derecha.

Tuvieron, sí, algunas oportunidades, que no fueron aprovechadas. En otras ocasiones Valle se encargó de demostrar su acierto bajo los palos, neutralizando con seguridad algunos envíos que llevaban camino de la red.

Ante el Quirós reafirmó su excelente forma actual, que le caracteriza como jugador de categoría, en el que la agilidad y valentía suplen con creces la falta de una mayor estatura para el puesto que ocupa. Con él completaron bien la línea Muñoz y Marcos, quien, como queda dicho, supuso a Caballero, haciéndolo a satisfacción.

En la línea media, Guindulain nos pareció que sigue sin rendir en la medida de sus posibilidades. Kubilla fue a más a medida que avanzaba el partido. Entre estos dos últimos anduvo no pocas veces Arañuet tratando de subir balones que luego se quisieron jugar repetidamente por el centro, donde el zaguero central forastero, Sobrin, impedía todo intento de internada peligrosa. Si a esto unimos la escasa eficacia

## Seis jugadores lesionados palián la abultada derrota del Burgos en Sabadell (5-0)

### Se teme que algunos de ellos no puedan actuar el próximo domingo

Sabadell. — En la Cruz Alta se ha disputado el encuentro de Segunda División Sabadell-Burgos, que ha finalizado con el triunfo del conjunto local por cinco tantos a cero.

Los equipos, a las órdenes del colegiado señor Moya, de la Federación Valenciana, se alinearon de la siguiente manera: SAEADELL. — Ortiz, Rangil, Altas, Izola; Torica, Arnau; Rafa, Rodri, Gilabert, Figueras y Tin.

BURGOS. — Guti, Zamanillo, Fernández, Faustí, Galilea, José Luis, Uriarte, Ribón, Martín, Olalde y Angelin.

Se inició el encuentro con fuerte presión sabadellense y, al minuto, logró el equipo local su primer tanto, en ocasión de una falta contra el Burgos, que ejecutó Tin. Arnau, muy oportuno y de gran tiro, llevó la pelota al fondo de la red.

El partido se continuó con el Sabadell no tuvo contrariedad, ya que el conjunto visitante se desmoronó completamente, actuando relegado por el fuerte acoso local y a los 30 minutos Tin lanzó una falta que remató Gilabert de cabeza, consiguiendo el quinto y último tanto.

El arbitraje del señor Moya fue discreto. — Mencheta.

## El 27 de Marzo fútbol internacional Marruecos - España B

Madrid. — Según las últimas comunicaciones cruzadas entre ambas Federaciones, el partido internacional de fútbol Marruecos - España "B", se jugará en Casablanca, el día 27 de Marzo próximo.

**Banco Español de Crédito**  
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID  
CAPITAL DESEMBOISADO Y RESERVAS . . . 2.893.890.760,50 Ptas.  
503 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA  
Departamento de extranjero: Cedazar, 4. - MADRID  
**SUCURSAL DE BURGOS**  
Almirante Bonifaz, 15 (edificio de su propiedad)  
U. R. B. A. N. A. - Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses).  
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Y LIBRETAS DE AHORRO  
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo.  
(Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones el día 12 del actual, con el número 3.848).

## Pelota

### Los campeonatos de España de aficionados (2.ª categoría) se disputarán en Burgos los días 17, 18 y 19 del mes próximo

### La Federación burgalesa estará representada en las tres especialidades: mano por parejas, mano individual y pala corta

El magnífico frontón cubierto de la Ciudad Deportiva Militar volverá a ser escenario, el mes próximo, de otro acontecimiento pelotástico, con motivo de los campeonatos de España de Aficionados (segunda categoría), que se disputarán en nuestra ciudad.

El torneo se desarrollará durante los días 17, 18 y 19 de Marzo y en él participarán los semifinalistas clasificados en los torneos interregionales. Burgos, por su calidad de Federación organizadora, estará representada en las tres especialidades: mano por parejas, mano individual y pala corta.

Nuestros mejores manolinistas seremos (Toñi y Pascual III, por parejas, y Zurdo de Quintanar en individual) con los palistas Garbuitu y Urceyru, ostentarán la representación burgalesa en esta importante competición que no deparará la oportunidad de admirar y aplaudir a los mejores pelotaris nacionales de segunda categoría.

Dentro de unos días se dará a conocer el calendario del torneo, así como otros detalles interesantes de estos campeonatos, que han de despertar general expectación entre los numerosos aficionados al bello y españolísimo deporte de la pelota.

**SOLO ES RQUISIMO CON LECHE DELICIOSO MEZCLADO POR MITAD CON CAFE LO MEJORA CALIDAD INSUPERABLE**

## Resultados y clasificaciones

**PRIMERA DIVISION**

Elche, 0; Málaga, 2.
Valencia, 5; Betis, 0.
Valladolid, 1; Barcelona, 0.
Oviedo, 0; Real Madrid, 1.
Sevilla, 1; At. Bilbao, 1.
Zaragoza, 3; Osasuna, 0.
At. Madrid, 6; Mallorca, 1.
Córdoba, 3; Coruña, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid	22 17	2	3	65	26	36	+14
At. Madrid	22 12	5	5	48	26	29	+7
Valladolid	22 13	2	7	43	35	29	+4
Valencia	22 12	2	8	39	25	26	+4
Oviedo	22 12	2	8	38	34	26	+2
Zaragoza	21 11	2	8	39	28	24	+2
Barcelona	22 8	6	8	28	23	22	-1
At. Bilbao	22 8	6	8	28	23	22	-1
Sevilla	21 9	3	9	25	27	21	+1
Coruña	22 8	4	10	29	31	20	-2
Betis	22 7	4	11	29	36	19	-4
Elche	22 7	3	11	29	47	19	-6
Mallorca	22 7	3	12	32	42	17	-3
Córdoba	22 7	2	13	21	55	16	-6
Coruña	22 6	2	14	22	40	14	-8
Osasuna	22 5	3	14	29	47	13	-7

**SEGUNDA DIVISION**

(Grupo primero)

Español, 1; Santander, 0.
Constancia, 1; Pontevedra, 1.
At. Baleares, 3; Salamanca, 2.
Indauchu, 1; Orense, 3.
Basconia, 2; Real Sociedad, 2.
Alavés, 3; Gijón, 0.
Sabadell, 5; BURGOS, 0.
Celta, 0; Langreo, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

(Grupo segundo)

Español	22 14	4	4	29	15	32	+10
Pontevedra	22 12	6	3	31	24	30	+8
R. Sociedad	22 11	5	6	30	27	+5	
Gijón	22 10	0	9	39	26	+6	
Santander	22 10	6	8	38	32	+6	
Celta	22 10	5	7	30	31	+5	
Orense	22 11	2	9	32	27	+2	
Indauchu	22 8	6	8	32	27	-2	
Alavés	22 9	3	10	30	32	+1	
Burgos	22 8	3	11	31	43	-19	
Constancia	22 8	3	11	31	43	-19	
Salamanca	22 8	3	11	30	36	-5	
Langreo	22 5	8	9	22	38	-13	
At. Baleares	22 6	4	12	23	36	-16	
Basconia	22 6	3	13	23	47	-15	
Sabadell	22 5	4	13	31	51	-14	

(Grupo tercero)

Sevilla At., 3; Las Palmas, 2.
Tenerife, 4; Cádiz, 1.
San Fernando, 1; Jaén, 0.
Granada, 5; Levante, 0.

(Grupo cuarto)

Iruña, 3; Beasain, 1.
S. Sebastián, 2; Logroñés, 1.
Turing, 2; Mondragón, 1.
Euskalduna, 2; Chantrea, 3.
R. Unión, 3; Victoria, 0.
Tolosa, 2; Vergara, 1.
MIRANDES, 2; Eibar, 1.
Alfaro, 2; Azcoyen, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

(Grupo quinto)

Eibar	22 14	4	4	51	26	32	+12
Logroñés	22 14	4	4	46	24	32	+8
R. Unión	22 13	3	5	40	31	+7	
Mirandés	22 12	5	5	31	29	+7	
Mondragón	22 10	7	5	37	34	+7	
Chantrea	22 11	5	6	41	34	+7	
S. Sebastián	22 9	5	8	38	34	+5	
Alfaro	22 9	4	9	35	33	+2	
Euskalduna	22 9	3	10	36	30	-1	
Touring	21 7	6	8	36	37	-2	
Vergara	21 7	4	10	34	44	-18	
Villafraanca	21 7	4	10	31	38	-18	
Iruña	23 6	6	11	28	42	-18	
Beasain	20 6	5	9	27	46	-17	
Azcoyen	22 7	3	12	27	42	-17	
Tolosa	21 5	3	13	27	52	-13	
Victoria	21 1	4	16	22	60	-6	

(Grupo sexto)

Cacereno, 5; Hullera, 0.
JUVENTUD, 1; Leonesa, 1.
ARANDINA, 4; San Pedro, 0.
La Baza, 2; Astorga, 1.
C. Rodrigo, 2; Peñaranda, 1.
Ponferradina, 1; Europa, 1.
Salmantino, 2; Palencia, 2.
Bejar, 4; Plasencia, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

(Grupo séptimo)

Bejar	21 16	3	2	52	16	35	+15
Cacereno	22 16	2	4	61	19	34	+10
Palencia	21 13	4	4	50	21	31	+12
Leonesa	21 12	3	6	49	24	27	+6
Salmantino	21 9	4	8	32	30	22	+2
Europa	20 8	5	7	46	28	21	+5
Ponferrada	22 8	4	10	26	43	20	-2
Plasencia	22 8	4	10	26	43	20	-2
Hullera	21 8	3	10	41	44	19	-1
Arandina	21 9	1	11	34	55	19	-5
Juventud	21 6	6	9	21	29	18	-6
Bañeza	21 7	3	11	24	46	17	-5
Astorga	22 4	7	11	20	37	15	-7
C. Rodrigo	20 5	5	10	37	52	15	-7
San Pedro	22 4	5	13	18	50	13	-9
Peñaranda	21 5	2	14	18	58	12	-9

## El primer grupo de Segunda División

### Triunfo del Orense en el campo del Indauchu

### Langreo, Pontevedra y Real Sociedad, puntuaron ante el Celta, Constancia y Basconia

Juego rápido en la primera parte, en que el Alavés marcó su primer gol. En la segunda parte, el dominio local fue intenso. A los 16 minutos, Larrauri marcó el segundo gol y a los 30, el mismo jugador consiguió el tercero, que afianzaba la mercedida victoria local.

ESPANOL, 1; SANTANDER, 0. Partido igualado y competido en el primer tiempo, donde el Español, el Santander se defendió bien. Sarría registró una gran entrada, pese a que se jugó al medio día.

La primera parte finalizó sin goles, cuya delantera ha estado inoperante. El Langreo se defendió con mucha firmeza, mostrándose más entero que el Celta y mandando en el centro del terreno. El terreno embarrado perjudicó al Celta, que se empeñó en jugar con pases cortos.

ALAVÉS, 3; GIJÓN, 0. Juego rápido en la primera parte, en que el Alavés marcó su primer gol. En la segunda parte, el dominio local fue intenso. A los 16 minutos, Larrauri marcó el segundo gol y a los 30, el mismo jugador consiguió el tercero, que afianzaba la mercedida victoria local.

por obra de Amangetu. A los 16, Neme, al fallar Mambilla, logra el segundo gol salmantino. A los 44 minutos, Fuentes acorta distancias. En la segunda parte, a los 18 minutos, Coque establece el empate y a los 33, Fuentes consigue el gol de la victoria. El Salamanca ha tirado mucho a puerta y se ha mostrado débil. En el segundo tiempo, el Atlético razonado y se impuso contundentemente.

CONSTANCIA, 1; PONTEVEDRA, 1. En un accidentado partido, el Pontevedra logró empatar sin haberlo merecido, ya que el Constancia tuvo muchas ocasiones de gol y dominó más. No hubo goles en la primera parte. En la continuación, el dominio fue intenso por parte local. A los 24 minutos Ledo marcó el primer gol isleño y a los 33 Alvarez, al intentar despejar un balón con la cabeza, lo introduce en su propia meta. A los 40 minutos, se anota un gol al Constancia, produciéndose algunos incidentes, siendo expulsado Cocco. El trió arbitral tuvo que ser escoltado por la fuerza pública.

BASCONIA, 2; R. SOCIEDAD, 2. El primer gol fue marcado a los 25 minutos por medio de Echeburua, del Basconia. A los 34, Landa, el tiro fantástico, marca el segundo. Dos minutos después, en un libre indirecto, Matute marca el primer gol de Constancia. A los 11 minutos de la segunda parte, marca la Real, pero el gol es anulado injustamente. Falta de dos minutos para el final, Matute, en pleno fuera de juego, logra el gol del empate, que el árbitro concede, pese a las protestas de los jugadores locales.

Al margen del partido Sabadell-Burgos, el señor Estebánez nos habla de su viaje a la capital de España llamado por la directiva del Atlético de Madrid. Viaje que efectuó en representación del presidente del Club local, señor Preclado, quien se había desplazado el sábado a Barcelona con el equipo.

El motivo de esta llamada y de la entrevista celebrada posteriormente no era otro que el de zanjar determinadas cuestiones pendientes de ilustre económico. Y por lo que respecta a lo deportivo, quedó todo diferido, pese a los derechos reconocidos al club madrileño sobre determinados jugadores blanquinos, gracias a la comprensión de sus directivos, que se hicieron cargo de la grave situación que se le ha planteado al Burgos con tantos lesionados y gracias, también, por otra parte, a la reincorporación de Ramiro y Alvarito.

Hay cosas que no admiten discusión. Por ejemplo, en este caso, la derrota del Burgos, derrota muchísimo más abultada de lo que un pesimista hubieran podido suponer, por derrota en fin de cuentas, al margen de las causas más o menos fundamentales que pudieron motivarla, sobre todo por esa cuantía de goles.

Se ha hecho alusión a una serie de lesiones que —lo que son las cosas— les han tocado en "suerte" precisamente y algo así como con carácter de exclusión a los del Burgos. Y la verdad, en cualquier partido puede surgir una lesión fortuita, por grave que resulte. Pero que en un encuentro salgan seis jugadores de un mismo equipo en disposición de ir a la consulta del médico sin estar malos, sólo se concibe admitiendo la práctica de un juego duro y "leñero" por parte del conjunto contrario, que de este modo —nos estamos basando en informaciones recibidas— puede asegurarse una victoria a discreción. Incluso por el resultado que de antemano quisiera Hija.

Bueno, ya se comprende que esto último es una exageración. Del mismo modo que quien nos lee con sensatez —que serán la totalidad de nuestros lectores— se hará cargo de que no pretendemos buscar disculpas tantas a la derrota de nuestro equipo. No importa que el Sabadell haya tenido la mala suerte de caer en el último puesto de la clasificación, para que recordemos y reconozcamos que cuando actuó en Zatorre lo hizo muy bien y a punto estuvo de darnos un disgusto.

Pero, hablando con la misma sinceridad, si el Burgos no hubiera tenido que jugar casi todo el partido en inferioridad numérica y, por tanto, en las condiciones que lo hizo, es posible que las cosas hubieran diferido diametralmente. No vamos a dar por seguro que entonces hubiera ganado, pero sí que no hubiese perdido por semejante tanteo.

Anoche estuvimos conversando con el tesorero del Burgos, señor Estebánez. Lo hicimos precisamente a una hora en la que el entrenador, Ortíz, se había desplazado con los jugadores lesionados a la clínica de San Juan de Dios para que los examinase el doctor Villa.

El Caudillo en Andalucía

(Viene de primera página)
tinuó viaje y volvió a detenerse en el término de El Campio, donde contempló otro sector muy castigado por los temporales...

Una gran muchedumbre aplaudió y vitoreó al Caudillo a su paso por la ciudad y la comitiva continuó su viaje.
EN GRANADA
Granada.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a Granada, procedente de Córdoba...

EN CASTRO DEL RIO
Castro del Río.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las cuatro y media de la tarde, acompañado por los cinco ministros que con él han de visitar las zonas andaluzas inundadas.

LLEGADA A PUENTE GENIL
Puente Genil.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad poco antes de las seis, acompañado de varios ministros...

POR LUCENA
Lucena.—El Caudillo pasó por esta ciudad a las 6.50 de esta tarde, procedente de Puente Genil...

EN ANTEQUERA
Antequera (Málaga).—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad a las ocho menos veinte, acompañado por los ministros...

EN TODAS LAS CALLES de la población lucían colgaduras y tapices y el vecindario entero llenaba las calles principales.

PASO POR LOJA
Loja.—Su Excelencia el Jefe del Estado pasó por esta ciudad, con las personas de su séquito, a las ocho y media.

ban el alcalde señor García Jimeno, el Ayuntamiento en pleno y otras autoridades y representantes.

Una gran muchedumbre aplaudió y vitoreó al Caudillo a su paso por la ciudad y la comitiva continuó su viaje.

EN GRANADA
Granada.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a Granada, procedente de Córdoba...

Cerca de las diez menos cuarto de la noche, el Jefe del Estado ocupó de nuevo su coche en unión del ministro de Agricultura...

Este, en unión de los ministros, examinó en el Ayuntamiento una colección de planos, fotografías y estadísticas de los daños ocasionados por el desbordamiento del río Guadajoz...

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

CENA EN EL PARADOR DE SAN FRANCISCO
Granada.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha cenado esta noche en la intimidad, en el parador de San Francisco...

La Alhambra luce esta noche la espléndida iluminación instalada por el Ministerio de la Vivienda...

Nueva Delhi.—India ha recibido de la Unión Soviética proyectiles "Aire-Aire" con destino a los aviones "Mig-21" de combate...

En el futuro, tanto los proyectiles como los aviones "Mig" serán fabricados en la India...

Nueva Delhi.—El ministro indio de Defensa, Y. B. Chavan, ha declarado hoy en el Parlamento que la India ha recibido equipo militar de diez países...

AGREGÓ que los otros países son Australia, Gran Bretaña, Canadá, Francia, Italia, Nueva Zelanda, Rodesia y Alemania Occidental.

ANOCHE volvieron a representar la misma obra en el Salón de Recreo de nuestra ciudad...

HOY, martes, a las ocho de la tarde, se proyectará en la Caja de Ahorros Municipal, una sesión de documentales italianos y holandeses.

SUCESOS

Huesca.—Cinco muertos, tres heridos graves y treinta leves resultaron el domingo en un choque de trenes ocurrido entre las estaciones de Tardienta y Almudévar...

El choque fue tan violento que dos de los vagones del mercancías quedaron materialmente "blanchados", la máquina del expreso descarrilada y el furgón de tercera que iba en cabeza, empotrados.

El domingo actuó en Valladolid, en el Colegio Mayor La Salle el cuadro dramático burgalés "Los Juglares del amor" poniendo en escena la conocida e interesante obra de Calvo Sotelo "La muralia".

Se dio también la circunstancia de que el mozo de tren que iba en el último vagón de mercancías y que hubiera podido hacer señales para que el expreso se detuviera...

El accidente se produjo por rotura de un carril. Afortunadamente no ha habido que registrar desgracias personales...

Los viajeros de los coches sinistrados así como la correspondencia fueron trasladados a los coches de cola y retrocedieron hasta la estación de Medina del Campo...

En una embarcación iban cinco jóvenes que practicaban el deporte de remo y a la altura de Aduna, en las proximidades de Villabona, la embarcación comenzó a hacer aguas.

Después del dictamen fiscal y del informe de la defensa, el Tribunal dictó sentencia, que no será firmada hasta que la apruebe la autoridad judicial...

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

Pleno municipal

(Viene de primera página)
de conformidad con la preceptuado en el artículo 24 de la Ley de Expropiación Forzosa.

El Jefe del Estado llegó a las cuatro y media de la tarde, acompañado por los cinco ministros que con él han de visitar las zonas andaluzas inundadas.

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

Después continuó viaje hacia Granada.

Después de la comitiva recorrió el puente Viejo, afectado por la riada y un molino acericero, con la producción de este año almacenada.

El secretario del Instituto de Cultura Hispánica a Estados Unidos

Tratará importantes asuntos en relación al intercambio cultural, entre ellos la concesión de becas para el curso de profesores norteamericanos de Burgos

Madrid.—Ha salido para Estados Unidos el secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, don Enrique Suárez de Puga.

En Estados Unidos establecerá contacto con el Departamento de Estado para estudiar una serie de proyectos con vistas a incrementar el programa de intercambio...

El Seguro de Enfermedad, cumpliendo órdenes del Ministerio de Trabajo, vacuna gratuitamente a todos los niños menores de siete años.

El motivo es asistir a la ordenación sacerdotal de un hijo en Formosa y visitar a una hija mojada en EE. UU.

Carta "a las cigüeñas", ingenuidad infantil y sorpresa de los padres

Zaragoza.—El capitán general de la V región, don Mariano Alonso Alonso, emprenderá dentro de breves días la vuelta al Mundo en avión.

La sorpresa de los padres al enterarse por la respuesta de la carta "a las cigüeñas".

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Burgos

EDICTO Don José Ramón San Román Moreno, Juez de Primera Instancia de esta villa de Lerma...

GUIA FACULTATIVA

Advertisement for 'GUIA FACULTATIVA' containing various medical and dental services like 'A. López Gómez', 'J. Martínez Pardo', 'Dr. Bañuelos', etc.

REPRESENTANTE, QUE VISITE COMERCIOS

La vuelta al Mundo en avión será emprendida próximamente por el capitán general de Zaragoza

Carta "a las cigüeñas", ingenuidad infantil y sorpresa de los padres

AYUDA A LOS AGRICULTORES (Viene de primera página) agricultores de las zonas antes reforestadas...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Burgos

EDICTO Don José Ramón San Román Moreno, Juez de Primera Instancia de esta villa de Lerma...

Representante Para Burgos precisamos para venta bolsitas de papel y papeles timbrados...

Vertical sidebar on the right edge containing various small advertisements and notices, including 'NUE', 'A R', 'S O', 'DOS SEA', 'FIDA DE COM', 'E. de', 'Calle Ma'.

# NUEVOS HOGARES

Rico - García Inés



El sábado último, a las cinco y media de la tarde y en la iglesia de San Agustín, de Madrid, —profusamente adornada con flores y guirnaldas y espléndidamente iluminada— se celebró el matrimonial enlace de la encantadora y distinguida señorita María Belén García-Íñes Martínez y el prestigioso arquitecto burgalés don Marcos Rico Santamaría, estimado amigo nuestro.

La desposada lucía un precioso vestido de raso natural, con velo de tul blanco y diadema de azahar y el conyugue vestía el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Oficio en la ceremonia el párroco de dicho templo y actuaron de padrinos los padres de la novia, don Ramón García-Íñes, Domiciano de la Torre y doña Matilde Martínez de García-Íñes.

Durante el acto se interpretaron diversas piezas al órgano y un solista entonó asimismo distintas composiciones, adecuadas a la ceremonia.

Al finalizar ésta, se leyó un telegrama de la "Santa Sede" con una especial bendición para la feliz pareja.

Después fue firmada el acta matrimonial, actuando como testigos, por parte de la desposada, su hermano político, don José Manuel Cagigas y Oaxabal, sus tíos, don Carlos y don José Aranguiana y don García-Íñes; el general de Infantería don José Miguel Ojeda y don Blas Tapia y Ojeda; don Hilceron, por el conyugue, don Luis Garpar Cereceda, don José María Ocaón Fernández, don Eulogio Renede Ruiz, don Francisco López-Brea y Redondo y don Arsenio

Fernández Soberón.

Los familiares y amigos concurrentes a la boda, que se celebró en la más estricta intimidad, fueron obsequiados con un lunch servido espléndidamente por el Hotel "Comandante" y los nuevos señores de Rico-García-Íñes, a quienes desamamos todo género de venturas, salieron en viaje de bodas a diversas ciudades de España y Sur de Francia.

## Martínez Trascasa-García Actifores

Ayer, a las doce, en la iglesia parroquial de San Lesmes, se verificó el matrimonial enlace de la señorita Encarnación García Actifores con don Julio Martínez Trascasa.

Bendijo la unión el párroco de la desposada don Nicolás Tamayo Rico, quien celebró la misa de velaciones y al ofertorio pronunció sentida plática.

La boda se celebró en la intimidad por reciente luto de los nuevos esposos, fueron padrinos por don Rafael Martínez Trascasa y doña Elena Ugarte de García, hermanos de los conyugues.

Después de la ceremonia religiosa se firmó el acta civil, ante los testigos don Vicente Mecerreyres, don Incencio García, don Lorenzo Trascasa y don Eloy Algortí.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un almuerzo en un acreditado restaurante.

A los nuevos esposos y sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

# Lotería Nacional

Un premio de 25.000 pesetas en Burgos

- Relación de los premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy.
- Premiado con 600.000 pesetas 29.431 Barcelona.
  - Premiado con 300.000 pesetas 46.271 Sevilla.
  - Premiado con 150.000 pesetas 50.242 León.
  - Premiado con 30.000 pesetas 28.748 Toledo, Gijón, Málaga, Santa Cruz de Tenerife, Logroño, Barcelona, Sevilla.
  - Premiado con 25.000 pesetas 39.963 Pamplona.
  - 47.605 BURGOS.
  - 193 Bilbao, Barcelona, Vélez Rubio, Valencia, Cartaya, Madrid, Cartagena.
  - Premiado con 9.000 pesetas 4.774 Gijón, Alicante, Tolosa, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Huelva, Madrid, Zaragoza, Matagorda, Horta.
  - 40.728 Barcelona.
  - 22.286 Bilbao, Villamartin, San Sebastián, Las Palmas, Málaga, Vigo, Sevilla, Cafete la Real, Madrid, Zamora, Barcelona, Almería.
  - 57.026 Santiago de Compostela.
  - 54.944 Vico del Alcor.
  - 52.127 Novelda.
  - 50.036 Barcelona.
  - 33.799 La Bañeza, Alicante, Soría, Madrid, Bilbao, Valencia, Córdoba, Málaga, Sevilla, Barcelona.

**TRESCIENTAS MIL PESETAS EN BURGOS**

Las doce series del número 47.605 que ha resultado agraciado con el sexto premio, fueron despachadas en la Administración número 6 que regenta doña Felisa Herrero, en la Estación de Autobuses.

# Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid ha sido agraciado con 300.000 pesetas (sexto premio), el número 47.605, vendido en la Administración de Loterías número 6 (Estación de Autobuses) de doña Felisa Herrero.

# La Caridad en la Iglesia

Si alguno dijere: «Amo a Dios; pero aborrece a su hermano, miente. Pues el que no ama a su hermano, a quien ve, no es posible que ame a Dios, a quien no ve».

**RELACION DE DONATIVOS**

F. Alonso, presbitero, 300 pesetas; un sacerdote, 13; C. P. A., 10; Un matrimonio de San José de la Montaña, 25; viuda con tres hijos, en memoria de su esposo, 25; un joven de Quintanapalla, 15; en el día de su Santo, 25; anónimo, 50; anónimo, 200; Angel García Martín, 100; G. I. M., 400; una señora, 25; un amante de los pobres, 100; anónimo, 50; Jesús María Jiménez Rico, 200; anónimo, 100; el niño R. M. G., 100; San Ciprián, 50 pesetas.

**PARA EL CASO NUM. 151.** — G. M., 50 pesetas; de uno de Pedroso de Muñó, 100 pesetas.

**PARA EL CASO NUM. 153.** — Anónimo, 50; Julián de Comings, 100; un matrimonio amante de los pobres, 300; J. M., 50; A. L., 100; una familia, 30 pesetas.

**PARA EL CASO NUM. 154.** — Un sacerdote, 50 pesetas; F. Alonso, presbitero, 200; un sacerdote, 100; dos alumnos de la Academia Centro, 100; hermanos Argüelles, 50; una de las Concepcionistas, 25; Violeta, 125; F. C., 50; de una joven de Acción Católica y su madre, 50; señores de Alfaro, 500 pesetas; Tinín Antón, 125; Pilar, Milagros, Eva, Gabina y Anunciación y una empleada, 150 pesetas; dos niñas del Teresiano, 50; siete hermanos, 35; joven de A. C., 25; Graduada San Pablo, 15; mi abuelita, 25; anónimo, 50; A. S. G. E., 100; anónimo, 50; una obrera, de Padilla de Abajo, 50; anónimo, 20; M. A. M., 15; en un sobre blanco, 25; de Carillos y sus cuatro hermanos, 200; una madre, 50; María Tere de Villosa, 25; anónimo de Castañares, 100; en un sobre azul, 25; de colores de Gamonal, 50; un matrimonio, 50; anónimo, 50; de un matrimonio con ocho hijos, 25; de un chaval de la Escuela de Franco, 25; de un obrero de la H.O.A.C., 100; Estrella, 25; de una señora, 100; D. B., 25; un matrimonio de San José de la Montaña, 25; C. C., 1000; M. O., 25; M. E. E., 800; una señora, 15; M. T., 50; un matrimonio amante de los pobres, 700; antigua alumna del Teresiano, 50; anónimo, 25; alumno del Padre Arámburu, 25; viuda de M. S., 200; anónimo, 25; anónimo, 200; señores de Navares, 500; unos cursillistas, 25; tres hermanitas, 10; de una familia, 30; de un alumno de la Escuela Peritos Industriales de Valladolid, 25; de una señora, 100; tres niñas de Saldaña, 100; Fernando, 100; de María Pilar, 50; F. A., 25; de una estudiante, 50; de un legionario, 25; de una alumna del C. Niño Jesús, 50; de una estudiante del Teresiano, 25; de una familia, 25; de una dependiente, 25; hermanos Pereda, 100; Alberto y Asunción, 50; hermanos Arnáiz, 25; Triso Saiz, 25; un joven de Quintanilla Somuño, 25; Cuevas, 200; anónimo, 100; Conchita Martín, 25; de una africana, 25; de un matrimonio, 50; Dolores Terradillos, 20; familia Diez García, 100; de una parálisis, 25; cinco cursillistas, 150; dos moxistas, 25; Tere y Conchita, 100; de una enferma, 100; tres hermanos estudiantes, 100; alumnas de la Escuela de Comercio, 25; familia Sapatallá, 200; R. G., 25; P. García, 25; anónimo, 20; antigua alumna del Teresiano, 50; de una segunda A., profesora, 25; de una señora, 40; la matrona de la clínica del Carmen, 50; un feligrés de San Gil, 90; un opositor, 100; siete hermanos, 50; hermanos Mesa, del C. La Salle, 100; de un matrimonio, en el aniversario de su boda, 100; de dos niñas, 25; dos niños del Liceo y niña de Saldaña, 40; M. S., 500 pesetas; F. A., 25; un farmacéutico, 100; un matrimonio con seis hijos, 25; E. L. I., matrimonio de la Residencia General Yagüe, 100; K. T. O., 25; madre e hijo, 50; J. S., 50; intenciones de un ejercitante, 50; tres hermanas, de las Adoradoras, 50;

# Anteayer concluyeron los actos conmemorativos del IX aniversario del Club Deportivo San Juan

Con tal motivo fué entronizada una imagen de Santa María la Mayor, en el domicilio social



A lo largo de toda la semana que concluyó el domingo han venido sucediéndose los actos organizados por el Club Deportivo San Juan para conmemorar su noveno aniversario.

# El domingo dió comienzo en la Catedral el triduo en honor de Jesús Sacramentado

El acto, solemnisimo, fue presidido por el arzobispo, con su obispo auxiliar

Hoy terminará, con la solemne reserva, en la que actuará de pontifical nuestro Rvdmo. Prelado

En la tarde del domingo dió comienzo en la S. I. Catedral el solemne triduo que tradicionalmente viene celebrándose, organizado por el Excmo. Sr. Arzobispo, con la cooperación del Cabildo Metropolitano y las parroquias de la Ciudad, como introducción al santo tiempo de Cuaresma, en desagravio por los pecados del Mundo y para pedir por el feliz éxito del Concilio Ecuménico Vaticano II.

Presidió la solemne función religiosa el arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero acompañado del obispo auxiliar doctor Mansilla Reoyo, a quienes acompañaban en el presbiterio el vicario general del Arzobispado y el cancliller-secretario de Cámara, monseñores Díez y Barriocanal, respectivamente.

Numerosas personas asistieron al acto que dió comienzo con la exposición de Su Divina Majestad, seguida del ejercicio del Santo Rosario, acto de desagravio y oración profética. Después el canónigo don Damián Peña Rámila ofició la misa rezada dominical, predicando el también prebendado don Vicente Proaño.

Tras haber dado la bendición al pueblo, quedó otra vez expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles, iniciándose, acto seguido, los turnos de vela que siguieron sin interrupción día y noche, continuando

# Mañana, Miércoles de Ceniza, es Día de Ayuno

Mañana da comienzo la Santa Cuaresma en la Santa Iglesia de BURGOS, aunque se haya tomado la Santa Bula.

**EL VIERNES, DIA DE ABSTINENCIA**

También han de tener en cuenta todos los fieles que el viernes, al igual que los demás viernes de Cuaresma, es DIA DE ABSTINENCIA, aun para los que hayan tomado la Santa Bula.

# CULMEN, S. A.

Compañía Española de Capitalización

Princesa, 23. Bajos. — MADRID

Títulos amortizados en el sorteo del día 25 de Febrero de 1963

Q. I. W. - Z. A. H. - K. N. E. - A. G. N. - O. D. Ñ. - I. S. T. - B. S. E. - Z. O. N.

Delegado: José M.ª Fernández Crehuet, Madrid, 5, 5.ª izquierda

# Ayer quedó finalizado el convenio colectivo de trabajo del campo

Un gran espíritu de colaboración ha presidido los debates de las juntas económica y social en el seno de la Comisión deliberante

# Notables mejoras han sido aprobadas

Ayer lunes finalizaron las tareas de la Comisión deliberante del convenio colectivo sindical de trabajo en el campo, tras una sesión larga y movida en el curso de la cual quedó aprobado el referido convenio.

Posteriormente, a las doce y en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral, el propio señor Díaz Murugarrén ofició una misa rezada a la que acudieron con todos los miembros del Círculo Deportivo San Juan —incluidas, claro está, sus bellas «Reinas» y damas de honor—, representaciones de las distintas Peñas, Sociedades y Clubs de nuestra capital, especialmente invitados a los diversos actos.

Después del Evangelio el oficiante pronunció una breve y bella plática en honor de Santa María la Mayor, evocándola como Madre, Reina y Señora de la que concluyó diciéndoles allí reunidos tenían que ser un día su mejor trofeo y su mejor corona.

Concluido el Santo Sacrificio, socios, simpatizantes e invitados se dirigieron al domicilio social, donde el señor Díaz Murugarrén procedió a la bendición de una bella reproducción de Santa María la Mayor, que el presidente, don Pablo Fernández, que previamente lo había anunciado en breves palabras, entronizó en el amplio salón de la Sociedad para que en él presidiera todas las actividades. A este respecto el Consiliario de la Pascua del Deportista hizo hincapié en que siempre y por todos debe ser tenida en cuenta la presencia de la Virgen para evitar toda palabra, conversación o acto que desdiga de Ella.

Nueva intervención del presidente para rogar a don Gerardo Sanmartín unas palabras en nombre de las distintas Peñas, Sociedades y Clubs allí representados y la obligada correspondencia por parte de dicho señor, quien felicitó al C. D. San Juan y afirmó que esta convivencia de los socios de cada Sociedad ha de mejorar a los hombres. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Para dar mayor colorido y realce al acto, la agrupación músico-vocal «Los Chamacos» interpretaron un Ave María ante la imagen recién entronizada y finalmente otras varias composiciones de su amplio y selecto repertorio, ante el agrado y los aplausos de la nutrida concurrencia.

Fue servida una copa de vino español, procediéndose más tarde al reparto de la IX Revista del Círculo Deportivo San Juan.

A las dos y media de la tarde, socios e invitados de honor se reunieron en comida de hermandad, en los locales del propio domicilio social.—Fotos Fedé.

En tanto que uno no se ponga, por la caridad, en lugar de los demás, no se puede saber lo que se necesita

En el convenio viene a salvar las lagunas existentes, en orden a la calificación de faltas y su correspondiente sanción laboral.

Ha existido un elevado sentido social en el ánimo de los representantes empresariales en la redacción de este convenio, pese a la grave situación económica por la que atraviesa el campo, y de un modo especial el de nuestra provincia. En todas las reuniones celebradas ha podido observarse este estado de ánimo, que el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, como presidente del convenio, agradeció vivamente.

También los trabajadores han sabido renunciar a una parte de sus peticiones de aumento salarial, u otras mejoras, en aras de esta concordia que ha sido la nota más destacada del actual convenio.

La Comisión deliberante del convenio, que presidió don Víctor Barbado, ha estado constituida por los asesores técnicos ya referidos, además de por el asesor técnico de los trabajadores, don Constancio Castro y Castro, por los siguientes miembros de las dos secciones: Por la económica, los señores Cantón Rioyo, Moreno Díez, García Benito, García Escudero, González Mozo, Fernández Martínez, Campo Yangas, Pérez Pérez, Pérez González, Lafont Lopidana, Sáiz Tobar, Obregón, Peñaiba Gayubo, Alonso Gutiérrez, Fernández Fernández y Gutiérrez Solana, Rey Olalla y Adrián Martínez.

Por la social: los señores Rodríguez González, Díez Villoldo, Casas Madrid, Velasco Ortiz, Ortega Sebastián, Zarzosa García, Rioja Portillo, Martínez Félix, Cámara Esteban, Benito González, Higuero Peñaoba, Simón Rodríguez, Sanz Romillo, Hierro Zarzosa, García Hijón, Honoria Pérez, Cuesta Díez y González Ruiz.

Actuó como secretario el funcionario de la Cámara, don Manuel Martínez Gento.

Al finalizar la sesión de ayer tarde, hizo acto de presencia en la sala, el delegado provincial de Sindicatos don Benito Vázquez Feljoo. El Sr. Barbado le dio cuenta de los debates y acuerdos, resaltando el espíritu de mutua comprensión que ha presidido todas las reuniones, y después, el señor Vázquez Feljoo, tras felicitar a los reunidos por la eficiencia de su actuación, les exhortó a continuar en la misma línea de colaboración en todos los problemas que afectan a las relaciones laborales y al campo en general.

# A REPRESENTANTE

ejercitado en la venta de aparatos domésticos, cedieramos representación de artículo compatible, de fácil introducción. Tendrán preferencia los que se interesen por su adquisición en firme para la explotación por cuenta propia. Ofertas a Comercial "HEROS", Apartado 246. San Sebastián.

**5.º GRAN PREMIO SOBERANO**

Orden de entrada correspondiente al viernes 22 de Febrero de 1963

**S - 4** Ganador de un SEAT 600

**O - 8** D. Ambrosio Puntas Artega Santa Ana, 51

**B - 5** SEVILLA

**E - 6** Ganador de un televisor MARCONI

**R - 7** El Grano de Anís Laraña, 2

**A - 3** SEVILLA

**N - 2**

**O - 1**

Para el próximo viernes entran en juego DOS SEAT 600 Y DOS TELEVISORES MARCONI!

**HAGA** de su armario de oficina viejo **UN ARCHIVO ULTIMO MODELO** utilizando las carpetas suspendidas **"CONTABLEX"**

**PIDA DEMOSTRACION SIN COMPROMISO A: E. de la VEGA** Calle Madrid, 2. Telf. 4358

**AUTOMOVILES SOTO Y ALONSO, S. L.**

BURGOS

**FERIA DE BRIVIESCA**

El día 27 y 28 de Febrero, con motivo de la FERIA DE BRIVIESCA, se hace servicio saliendo de Burgos a las 10,15 de la mañana. Salida: Estación de Autobuses. Despacho de billetes, Taquilla número 6.

LA EMPRESA

**JEFE SUCURSAL**

Precisa Empresa de primer orden

**DESEAMOS:**

- Completo dominio de la administración.
- Dotes de mando.
- No rebasar los 35-40 años de edad.

**OFRECEMOS:**

- Cargos de prestigio con elevados ingresos fijos.
- Automóvil de la Empresa.
- Excelente posición y porvenir.

No deseamos medianías, sino hombres formados, con empuje y dotados de verdadero espíritu de Empresa. Escribir al núm. 1.839 «Alas», Alcalá 32, Madrid. Puño y letra, enviando historial. Fotografía. Se devolverán las peticiones que sean desestimadas

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Ss. Félix, Fortunato, Diodoro, mrs. Alejandro, Andrés, Faustino, Porfirio, obs. Víctor, cfr.

Misa, con rito de cuarta clase y color morado de la Dominica de Quincuagésima, segunda oración. Et famulus.

SANTOS DE MAÑANA

Miércoles de Ceniza. Ss. Leandro, ob., Gabriel de la Dolorosa, cfr. Alejandro, Abundio, Fortunato, Julián, mrs. Basilio, Procopio, cfrs.

Misa con rito de primera clase del Miércoles de ceniza, segunda oración. Et famulus.

CUITOS

CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral)—Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Mañana, a las 8.30 de la mañana, misa de comunión en el altar de la asociación. Por la tarde, a las 7.30, función eucarística-mariana, terminando con la Saive cantada.

Commemoración del LV aniversario de la ley fundacional del Instituto de Previsión

Se celebrará mañana

Mañana, miércoles, con motivo del LV aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión, el Consejo provincial de dicha entidad ha organizado los actos siguientes:

A las diez, en la iglesia de San Lesmes, misa rezada. Seguidamente, en los locales de la Delegación, entrega de premios y recompensa a maestros y niños mutualistas que más se hayan distinguido en la Previsión Infantil.

Para 1.º de Diciembre de 1964 deberán estar concluidos los trabajos de concentración en la zona de la Revilla

La Orden de Agricultura aprobando la primera parte del plan de obras y mejoras territoriales de la zona de concentración parcelaria de La Revilla. Ya dispone que se consideren obras inherentes a las necesarias a la concentración de la red de caminos principales y de la saneamiento y como mejoras agrícolas realizadas con motivo de dicha concentración la transformación en regadío y abrevadero incluidas en la primera parte del plan.

La redacción de proyectos y ejecución de obras se ajustarán a los siguientes plazos-máximos: Red de caminos principales: presentación de proyectos, 1.º de Junio de 1962; terminación de las obras 1.º de Septiembre de 1964.



MEJORA DEL TIEMPO

A partir de ayer domingo, el tiempo ha experimentado una notable mejora, manteniéndose la temperatura un tanto agradable. Hoy, pese a la humedad reinante, ha lucido el sol, viéndose las calles animadas más que de ordinario.

Tal vez un poco prematuramente, algunos han dejado en casa las prendas de abrigo, no sabemos si para presumir o porque en realidad no la necesitan. Dios quiera que no tengan que arrepentirse de ello, aunque parece que van decreciendo los casos de gripe en nuestra población.

LOS PRECIOS DE ABASTOS

Continúa la campaña de abastos referente a los precios y en casi

todos los establecimientos se siguen vendiendo los artículos de consumo de que dimos cuenta hace días a precios económicos.

Los precios que se han cotizado el día de hoy en el puesto regulador de pescados, han sido los siguientes: congrio a 32 pesetas kilo, chicharros a 12; palometa a 26; pescadilla a 33; piolgorria a 38; chirlas a 14; calamares a 33 y gambas a 40 y 55 pesetas kilo.

FARMACIA DE GUARDIA

Le corresponde esta semana de guardia a la farmacia de don Indalecio de las Heras, sita en la calle de Arias de Miranda núm. 38, teléfono 146.

Goleada de la Arandida a costa del S. Pedro al que venció por 4-0

En una tarde de temperatura templada, aunque estuvo lloviendo la noche anterior, por lo que se notaba la pesadez del piso y con muy poco público ya que el partido carecía de interés deportivamente, se jugó el encuentro correspondiente de Liga en el que la Arandida, ayudada por jugadores contrarios, se alzó con la victoria por el tanto de 4 a 0.

El colegiado vallisoletano señor De Pedro, asistido en las bandas por los locales señores Pérez y Martín, almeó a los equipos de la siguiente forma:

San Pedro.— Pedroni; Modesto, Velasco, Gelín; Ojea, Toño; Andrés, Manceñido, Campelo, Ricardo y Celada.

Gimnástica Arandina.— Marchante; José Luis, Félix, Gangoso; Antonio, Petaró; Pololo, Blanco, Eugenio, Saugar y Miravalles.

Al minuto de juego se saca el primer corner contra la puerta visitante y en el minuto siete se saca un nuevo corner contra la misma puerta. El juego se desarrolla en todo el campo, con dominio local y a los diez minutos tras una buena preparación de la delantera blanqui-azul, aprovechando una salida en falso de Pedroni, Pololo se dispone a chutar, pero se le adelanta Gelín, quien ignorando que la portería está vacía, por salvar el tanto, intenta mandarla a su canchero, pero el balón entra rodando en la red, apuntándose de esta forma el primer tanto local. Otro saque de corner contra la puerta leonesa en el minuto 25 y en el 31, Eugenio en posición de extremo, centra y cuando Pedroni va a bloquear Toño, desvía ligeramente el esférico a la red. Esa mala inteligencia de los jugadores contrarios ha dado dos tantos a los locales, que en el minuto 37 todavía habían de sacar un nuevo corner contra la puerta ponferradina. En esta parte, se han desperdiciado ocasiones de marcar, una por parte de Eugenio y dos por parte de Miravalles debido a su miedo al remate.

Parece que los locales se conforman con este resultado o al menos tratan de conservarlo, pues en la continuación refuerzan las defensas e introducen modificaciones en la alineación, quedando ésta constituida de la forma siguiente: Marchante, Gangoso, Félix, Antonio; Eugenio, Petaró; José Luis, Blanco, Pololo, Saugar y Miravalles, siguiendo, no obstante, la misma tónica de juego que en la primera parte y en el minuto 6, a centro de Miravalles,

Pololo aumenta la cuenta a tres. Van 17 minutos de juego, cuando a la salida de un corner, un jugador local, recoge de cabeza, de esta pasa a otra y así a varias, siendo consecuencia de este desconcierto de Pedroni, el que Blanco, remata a la red, estableciendo el 4-0 definitivo con el que había de terminar el encuentro. Los leoneses tratan de lograr el tanto del honor al menos por igualar el resultado de la primera vuelta en Ponferrada, forzando su primer corner en el minuto 30 y dos más en el minuto 42. Los locales, en el minuto último fuerzan otros dos corners, pero el segundo no es sacado porque el colegiado pita la terminación del encuentro.

El conjunto leonés no nos enseñó nada nuevo salvo mucho entusiasmo que derrochó a lo largo del encuentro, hizo algunas buenas jugadas y sobre todo usó de rapidez adelantándose a la jugada. Su mejor hombre fue Manceñido, los demás tal vez por un exceso de voluntad, no repararon en las consecuencias de sus jugadas y así vinieron los dos primeros tantos. Luchó hasta el final sin entregarse pese al tanteo adverso.

Los locales en cuya alineación parece que siempre han de formar algunos reservas, jugaron desconcertados, mejorando el conjunto con la modificación que hicieron en la segunda parte, pues José Luis era un fallo en la defensa y ésta debía mantenerse firme para conservar la ventaja; Eugenio no es figura como arrojada y cualquier puesto le va mejor; aunque fallaron los extremos se mantuvo la firmeza de tres hombres en la línea de ataque, un poco preocupados, ya de la línea defensiva que está reforzada con Petaró, al que encontramos bastante desentrenado. Con esta nueva disposición de las líneas salió ganando el equipo y prueba de ello es que, pese al esfuerzo que realizaron los leoneses por aumentar distancias, los locales marcaron otros dos tantos, pero, a pesar de todo, no gustó el conjunto blanqui azul que hizo un encuentro inferior a sus posibilidades, claro que contribuyó a ello el poco público y los ánimos que los "quintos" dieron al principio a los visitantes decepcionados porque no se había alineado a Miranda II, que es también "quinto".

La Arandina pudo hacer más de lo que hizo y eso es lo que esperaban los aficionados.



GRAN ÉXITO DEL BAILE DE DISFRACES EN EL CASINO DE MIRANDA

El pasado sábado, como estaba anunciado, se celebró el baile de disfraces organizado por el Casino de Miranda.

A las once de la noche empezaron a llegar a los bonitos y espaciosos salones de dicho centro de recreo mirandés, las distintas parejas de disfraces, en verdad que muy bellos y elegantes. Es de destacar la enorme afluencia de socios y forasteros que acudieron a dicha fiesta, en especial, representantes de Vitoria, Legorria y Haro.

El baile fue amizado por la Orquesta vitoriana "Serenade", que tuvo un gran éxito.

Durante el transcurso de la fiesta, que se prolongó hasta muy entrada la madrugada, se repartieron premios a las parejas de disfraces asistentes, entre los que destacamos el logrado por el grupo formado por los señores Martínez de Lecea, con sus disfraces de fantasía oriental, el formado por los señores Martínez y amigos, que lucieron prendas y vestidos escoceses, el premio logrado por el señor S. de Buruaga, el de los señores de Angulo, etc., etc.

En fin, todo ello, constituyó un notable éxito, como hacia muchos años, no se conocía en esta Sociedad mirandesa, de lo que nos congratulamos.

LOS ALUMNOS DEL CURSO DE FRANCÉS, DE FIESTA

Organizado por los alumnos del curso de francés, que bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Miranda de Ebro y del curso para Extranjeros de Burgos, se está celebrando en esta ciudad, ayer, lunes, se llevó a efecto en los salones de la Sociedad Recreativa Cultural "Danubio", una fiesta de homenaje recíproco de alumnos a profesor, en la que se sirvió un lunch seguido de un animado baile a primeras horas de la noche.

El acto se vio muy concurrido, asistiendo al mismo la totalidad de alumnos que en este curso están siguiendo las lecciones de Lengua francesa, destacando también la presencia de los profesores señores de Kesté, que con tan gran acierto dirigen dichos cursos en nuestra ciudad.

EN UN EMOCIONANTE ENCUENTRO EL MIRANDÉS DERROTA AL ELBAR, POR 2 A 1

El pasado domingo se jugó en Anduva el temido encuentro contra el actual líder del grupo, S. D. Elbar. La tarde, muy fría y amenazando lluvia, estuvo bastante público en Anduva, aunque de todas las formas hubo buena entrada sin llegar al llenazgo que se esperaba.

El terreno de juego en muy buenas condiciones sin barro y con buena hierba. Mucha emoción en los graditorios, pues de este encuentro dependían muchas esperanzas forjadas domingo tras domingo por directivos y aficionados.

El colegiado nombrado para arbitrar este encuentro, que era el señor Montoya, no se presenta y en su lugar lo hace el señor Flores, que es ayudado en las banderas por los señores Zahaleta y Berdendes.

Los equipos presentan las siguientes alineaciones:

S. D. Elbar: Javier; Lozaho, Ansola, Zubiate; Kaiku, Gil; Ictea, Arnegui, Lizaso. Urdampilleta y Sáiz.

C. D. Mirandés: Solana; Gonzalo, Ibañeta, Páiz, Uncilla, Jáuregui; Sabas, Lecorburu, Arbizar, Echeandía y Chola.

Con algo de retraso comienza el encuentro y se observa que los 22 jugadores están muy nerviosos, sin aceptar a controlar la pelota, siendo el Mirandés el primero en acercarse a la portería contraria, acosando con mucho peligro, se produce una falta y a punto están los locales de marcar, pero por último, la defensa elbaresa despeja, iniciando todo el equipo un contraataque llevando el peligro ante Solana, para que en último extremo, Ictea, sólo ante el marcador mirandés, envíe el balón a las nubes. Ahora es de nuevo el conjunto local el que se lanza al ataque, realizando una gran jugada, que es anulada por la defensa azulgrana, al enviar el balón a corner; sacado éste, Gonzalo adelantado, remata muy bien, pero detiene Javier. Poco a poco el Mirandés pasa a dominar, aunque las incursiones elbaresas mandeaban. Se botan varios saques de esquina contra el Elbar y en el cuarto, una defensa salva un gol hecho. El juego es rapidísimo y aunque no de gran calidad, sí brioso y espectacular, pues ambos conjuntos ponen todo su empeño en inclinar el resultado a su favor, cosa que logra el Mirandés a los 29 minutos. Una buena internada mirandesa es cortada por la defensa contraria, que incurre en falta, dentro del área y como ya es tradicional, el árbitro coloca el balón fuera de la fatídica raya, indicando que es falta directa. Se forma la barrera y Uncilla (el hombre-solución), eleva el esférico templadísimo por encima de la barrera



El segundo gol mirandés, que le dio la victoria frente al Elbar, líder del Grupo IV. Su autor Arbizar.—(Foto INCERO)

y con efecto y marca un precioso gol al introducir el balón en el ángulo izquierdo. La ovación es de gala, tanto por la magnífica ejecución de la jugada, como por lo que el tanto representa para los locales.

Ya más calmados los ánimos, el Mirandés caldea al balón al suelo, intentando el juego rasado, puesto que por alto son muy superiores los guipuzcoanos. Así se produce otra internada rojilla, realizando una gran jugada con un enorme tiro a la media vuelta de Chola, que pega en una defensa cuando llevaba marcha de gol. Falta que Gonzalo remata fuera. Este mismo jugador realiza otra buena internada desde la defensa, pasa a Echeandía, que falla en el disparo. En un contraataque elbarés, Solana se tiene que arrojar a los pies de Ictea para evitar el remate del extremo. Poco después terminará esta primera parte con la ventaja mirandesa de un gol a cero.

Comienza el segundo tiempo y el Elbar acusa con insistencia intentando sorprender a la defensa rojilla, pero pronto se nivela la contienda haciéndose el juego alterno y de mucha movilidad. El equipo local tiene en Uncilla un cuarto defensa en los momentos de apuro, que el veterano y magnífico jugador resuelve con facilidad y colocación, dando mayor respeto a la zaga mirandesa. Los minutos pasan y el marcador sigue señalando el solitario gol logrado por Uncilla. 29 minutos y en el peligroso ataque elbarés, Lizaso lanza fortísimo disparo de cerca y a media altura, que Solana, en una enorme parada, detiene, salvando un tanto seguro. Magnífica la intervención de nuestro guardameta. Se produce una falta análoga a la que falló el gol al Mirandés y de nuevo es Uncilla quien la ejecuta, lanzando otro soberbio disparo que Javier, con muchos apuros, despeja a corner, cuando van transcurridos 23 minutos de esta segunda parte. Lo lanza Chola cerrado y pasado, devuélvete flojo la defensa, rematan los mirandeses, pegando el balón en el larguero y por fin Arbizar, de fuerte cabezazo, envía el balón al fondo de la portería de Javier. El tanto ha sido bonito, sobre todo por el coraje y decisión de los delanteros rojillos, que se lanzaron impetuosos al remate. Dos cero en el marcador, con lo que ya parece que está resuelto el partido, pero una vez se hace bueno aquello de que al fin nadie es dichoso y siete minutos más tarde, exactamente faltando un cuarto de hora para el final, se produce una rapidísima internada de Sanz por la banda izquierda, bien apoyado por su interior, dribla a la defensa local, se interna y lanza un chut cruzado que rebota en el poste derecho.

Perdió porque no supo aprovechar las oportunidades que se le brindaron en determinados momentos del partido, mientras que el Mirandés, en este aspecto, tuvo más acierto. Del conjunto guipuzcoano, individualmente, nos gustó su defensa central Ansola, Kaiku y Urdampilleta. En cuanto al Mirandés, luchando contra la potencia y plantamiento de obstrucción que en el partido exhibió su contrario, supo imponerse en muchos momentos del encuentro y además logró una meritoria victoria que es un paso más hacia la consecución de una temporada feliz. También por parte del conjunto local se jugó sacrificando todo fuertemente que no había, teniendo por contrario a un equipo tan peligroso como el líder del grupo, Arbizar nos demostró que sabe lo que se hace, y supo dar las órdenes oportunas para anular a los elementos más peligrosos del bando contrario. El mismo, situado de centro delantero, aunque no se lució, puso el orden suficiente en el centro del terreno, para que tampoco se lucieran los jugadores que tenía enfrente. En resumen, un partido de tácticas preconcebidas con juego brioso y temperamental, que arrojó un saldo favorable a los locales, entre los que se distinguieron la defensa, completa, Uncilla y Echeandía en su continuo bregar. Y nada más. El domingo, a ganar en Vergara y después ¡a ver, qué pasará!

En cuanto a la actuación del árbitro del encuentro señor Flores, correcta y sin complicaciones.

ARRIENDO

Bar, tienda, piso y corral en Ameigo, cerca del Monumento al Pastor Español. — Precio renta 500 pesetas mensuales, todo incluido.—Razón: Ana María Frias. AMEYUGO, o en el Ref. 974. MIRANDA DE EBRO

VENDO O TRASPASO

panadería con buena clientela, mejoras instalaciones modernas, maquinaria nueva, horno aerotermo, capacidad diez sacos diarios. Razón: Alfredo Cordero Puelles. — Calle de Santa Lucía, 59. — Teléfono 7. MIRANDA DE EBRO

SE NECESITA

matrimonio sin hijos, de 40 a 50 años para el cargo de mandadero del Convento de Quejana (Alava). Bien retribuidos. Razón: En dicho Convento.

OCASION

Traspaso tienda por razón de edad en Plaza de Santa María. Magnífica instalación, precio módico; Facilitamos vivienda libre. Informes F. Gil. Pl. Santa María 3. MIRANDA DE EBRO

la defensa mirandesa no interviene a tiempo y es batido Solana al marcar Ictea el único gol de su equipo. De nuevo la incertidumbre se cierne sobre el resultado del partido, pues falta un cuarto de hora y el Elbar empuja fuerte viendo a su alcance el empate. Hay unos momentos en que tememos que lo tierra, puesto que el Mirandés cede mucho en su juego, pero pronto reacciona y se sacude el dominio, anulando los esfuerzos de los elbarés, que se tienen que conformar con una derrota mínima, ya que poco después termina el encuentro con la victoria mirandesa por dos tantos a uno.

Por los locales se lanzaron seis corners por cuatro del Elbar. COMENTARIO Se temía al Elbar, ya que nadie dudaba de su buen momento y de las aspiraciones que tiene de terminar la Liga en campeón, cosa que es casi seguro logre. Además se sabía que no es de los equipos cómicos, como San Sebastián y Mondragón, podemos por ejemplo. Efectivamente, en Anduva, ha demostrado que tiene un buen conjunto con magnífica preparación física, pero su juego no es brillante y toda su fuerza radica en las líneas defensivas. Equipo muy pegajoso, molesto para el contrario, al que no deja respirar. De esta forma, queda eliminada la posibilidad de que por ninguno de los dos bandos se pueda realizar un juego técnico, como en otras ocasiones hemos visto en Anduva. En estos casos, la lucha se plantea de poder a poder y basada en la potencia de los jugadores más que en sus posibilidades de lucimiento.

Así fue el encuentro contra la S. D. Elbar. Lo dicho no resta ningún mérito al equipo elbarés, puesto que todos sabemos que de un tiempo a esta parte, los equipos físicos fuertes, cuando juegan en campo contrario, lo hacen así. Ahora bien, satisfechos podemos estar, ya que el conjunto armero, en momento alguno recurrió a la violencia, para lograr un resultado mejor. Perdido porque no supo aprovechar las oportunidades que se le brindaron en determinados momentos del partido, mientras que el Mirandés, en este aspecto, tuvo más acierto. Del conjunto guipuzcoano, individualmente, nos gustó su defensa central Ansola, Kaiku y Urdampilleta. En cuanto al Mirandés, luchando contra la potencia y plantamiento de obstrucción que en el partido exhibió su contrario, supo imponerse en muchos momentos del encuentro y además logró una meritoria victoria que es un paso más hacia la consecución de una temporada feliz. También por parte del conjunto local se jugó sacrificando todo fuertemente que no había, teniendo por contrario a un equipo tan peligroso como el líder del grupo, Arbizar nos demostró que sabe lo que se hace, y supo dar las órdenes oportunas para anular a los elementos más peligrosos del bando contrario. El mismo, situado de centro delantero, aunque no se lució, puso el orden suficiente en el centro del terreno, para que tampoco se lucieran los jugadores que tenía enfrente. En resumen, un partido de tácticas preconcebidas con juego brioso y temperamental, que arrojó un saldo favorable a los locales, entre los que se distinguieron la defensa, completa, Uncilla y Echeandía en su continuo bregar. Y nada más. El domingo, a ganar en Vergara y después ¡a ver, qué pasará!

Advertisement for 'Nombramiento de nuevos practicantes titulares' with a list of names and titles.

Advertisement for 'ELECTROZOCALO aitor' featuring a product image and contact information for 'HIJOS DE RIU S. L. BURGOS'.

Advertisement for 'CURSOS NACIONALES DE MANDOS Y ESPECIALISTAS' by 'Organización Juvenil Española'.

Advertisement for 'Vacaciones a sus ojos' by 'GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA'.

Advertisement for 'Firma extranjera Fabricante de licores de prestigio internacional' by 'VACELSA'.

Obituary for 'Doña Francisca Santos Guinea' with details of her life and funeral arrangements.

Obituary for 'Don Pedro Sáez Ortega' with details of his life and funeral arrangements.

Obituary for 'D.ª Josefina Gallofre Alentorn' with details of her life and funeral arrangements.

Obituary for 'Doña María Cruz Cantero Fernández' with details of her life and funeral arrangements.



# Diario de Burgos

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

## "El becerro de Chillón" un nuevo tipo de usura

Chillón (Ciudad Real). — Se ha puesto de relieve en esta población un nuevo tipo de usura que ya es conocido en la comarca por "El becerro de Chillón".

Consiste, pues, en que una persona compra un becerro y lo entrega a otra que se compromete a criar y abogar el importe del mismo al que se malograse. Si, por el contrario, el becerro se desarrolla normalmente y se vende ya criado, el que lo adquirió en un principio se resarce del precio en que lo compró y del resto, o sea de las ganancias y se queda con las terceras partes. La otra es la que le corresponde al mantener y custodiar por el tiempo que duró el préstamo.

Porque inexplicable como en tan adversas condiciones hay personas que se comprometen de tal modo a un préstamo tan arriesgado pero, según informes, existen casi doscientos casos de préstamo del ya denominado "El becerro de Chillón". — Cifra.

## Se descubren en Israel restos fósiles de un hombre Neanderthal

Tel Aviv. — Una misión de antropólogos de la Universidad de Tokio, que lleva cinco meses realizando investigaciones en Israel, ha podido recoger unos 300 fragmentos de un cráneo perteneciente a un ejemplar de "hombre de Neanderthal". Se calcula que será necesario todavía un año para reunir todo el esqueleto del fósil, de 100.000 años de antigüedad. Se trata del esqueleto de un hombre de unos 30 años, cuyas mandíbulas contienen 32 dientes, cuya frente es baja y los arcos supraorbitales prominentes, conforme al clásico tipo de "hombre de Neanderthal". Según parece, se trata también del más completo fósil de esta clase que se haya encontrado hasta ahora, y se espera que el descubrimiento contribuya grandemente al estudio de la evolución humana.

## En Marzo se pondrá en marcha la operación "precios de hoteles"

Las multas podrán ser muy espectaculares por su cuantía, superiores a las 50.000 pesetas

## Quedarán terminantemente prohibido los aumentos de precios en tiempos de ferias o fiestas

Barcelona. — Procedente de Madrid, ha llegado a Barcelona, por vía aérea, el director general de Empresas y Actividades Turísticas, con objeto de asistir al acto de presentación oficial del "Anuario español de la industria turística", que ha sido publicado por "Editor".

Antes del citado acto, el director general se reunió con los periodistas barceloneses, para hacerles unas declaraciones sobre la marcha de la operación "precios de hoteles", de cuya iniciación dió cuenta por primera vez durante su anterior viaje a Barcelona.

"Esta operación —dijo— ha tenido tres fases distintas, dos de las cuales han sido superadas ya. La primera fue la fase formativa, que culminó en el Decreto de 7 de Noviembre último; la segunda, el examen y aprobación, o moderación, de las propuestas de precios hechas por cada uno de los hoteles. La tercera, que va a iniciarse ahora, la ejecución y cumplimiento de lo establecido en las otras dos etapas.

"Esta tercera fase es la más importante, porque quizá por un divorcio que se había producido entre los precios legales y los reales que cobraban los hoteles, se había creado un clima de transgresión, que el Ministerio estaba dispuesto a que cesara. Para ello exigirá que los hoteles observen estos precios y que los servicios estén de acuerdo con su categoría. Desde ahora, las multas serán quizá menores en número, pero muy espectaculares por su cuantía, ya que el Ministerio podrá imponer a las cincuenta mil pesetas. Asimismo, quedarán terminantemente prohibidos los aumentos de precios en tiempos de ferias o fiestas de las distintas localidades, el exigir al cliente la pensión completa y el cobrar una semana de estancia a los que sólo hayan estado uno o dos días, como solía ocurrir bastante frecuentemente en las épocas de mayor afluencia turística.

"El director general recalco que el mecanismo sancionador se pondrá en marcha a primeros del próximo mes de Marzo y será muy exigente, pues una red de inspectores controlará la observancia de los precios y habrá, incluso, inspectores secretos, que se presentarán como simples clientes, a fin de sorprender cualquier anomalía.

Anunció el señor Herrera que se va a considerar seriamente, a lo largo de este año, la clasificación de todos los hoteles.

Al finalizar la reunión con la Prensa, el señor Herrera se trasladó al hotel Majstad para asistir, en representación del ministro de Infor-

## Se constituye una Junta coordinadora de Festivales

En el Ministerio de Información y Turismo

Madrid. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", entre otras, una orden del Ministerio de Información y Turismo por la que se constituye en el Ministerio una Junta de coordinadora de Festivales.

Madrid. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", entre otras, una orden del Ministerio de Información y Turismo por la que se constituye en el Ministerio una Junta de coordinadora de Festivales.

## Otro rotundo éxito de caridad en la subasta pro-Andalucía

Anoche se recaudaron 24.166,30 pesetas

La benemérita campaña "Burgos por Andalucía", iniciada por Caritas Diocesana, a través de los micrófonos de "Radio Popular", para recaudar donativos en metálico y ropas con destino a los damnificados por las inundaciones ultimamente registradas en varias zonas del Sur de España, tuvo culminación anoche, con la subasta popular de obras de arte, objetos y artículos diversos que han regalado generosamente diversos burgaleses.

Al mismo tiempo, continuó la recepción de donativos en el local de la propia emisora, ante cuyos micrófonos actuaron la tuna del SEU burgalés y otros varios artistas, todos los cuales colaboraron entusiastamente a mantener el ritmo de animación e interés en la subasta.

Ni que decir tiene que, de nuevo, los nobles sentimientos de los burgaleses volvieron a ponerse de manifiesto, lloviendo los ofrecimientos a través de las tres horas largas que duró la audición, dirigida por el benemérito sacerdote don Ramón Alonso, secundado magníficamente por el jefe de programación de "Radio Popular" don Juan Saborido y los demás locutores y empleados de la emisora.

El pugilato entablado entre los licitadores a los diversos objetos subastados dotó a la emisión de grata expectación y el resultado final de la adjudicación fue el siguiente:

Una capa donada por la Tuna del SEU, en 3.500 pesetas, al señor Baena.

La muleta con que tomó la alternativa en León el matador de toros burgalés Rafael Pedrosa, donada por éste, en 5.000 pesetas, al concejido industrial don Basilio Canduela.

Un cuadro pintado con la boca por una niña acogida en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, en 800 pesetas, a la dueña del "Bar Brasil".

Una acuarela donada por el pintor Jesús del Olmo, en 1.000 pesetas, a un radiotele.

Un cuadro donado por el también pintor burgalés Luis Sáez, en 1.200 pesetas, a un socio del Círculo Vázquez de Mella.

Un óleo donado por el también pintor Ignacio del Río, en 1.750 pesetas, a don Basilio Canduela.

Otro cuadro, donado por Fabri, en 1.500 pesetas, a 5 M.

Tres pares de localidades para la sesión inaugural de los nuevos cines "Consuelo" y "Goya", donados por los propietarios de los mismos, en 100 pesetas cada uno, al Rincón Velazqueño, don Mariano Cuesta y a un anónimo.

Una pareja de pájaros disecados, donados por don Marcelino Gómez, en 300 pesetas, a Juliette.

Unos botellines de coñac Terry, donados por don Marcial Ortega, en 125 pesetas, a Juliette.

Una manta de viaje, donada por la Casa de las Mantas, en 300 pesetas a "Frierolo".

Se subastaron también otros objetos, entre ellos una partitura firmada por el maestro Angel Juan Quesada, un cuadro donado por un ex-cartero y tres lotes de diez botellas de vino embotellado, donadas por don Pedro Carcedo, sin cubrirse la tasación inicial fijada.

En total se recaudaron en esta tercera y última emisión, 24.166,30 pesetas, que sumadas a las 44.660 obtenidas los días anteriores, arrojan

un total de 68.826,30 pesetas. A esta cantidad hay que añadir las recaudadas en las oficinas de DIARIO DE BURGOS y la que en días sucesivos irán recibiendo, ya que la suscripción continúa abierta en Caritas Diocesana, "Radio Popular" DIARIO DE BURGOS y Rejería Pérez Cecilia.

Se han recibido asimismo importantes lotes de ropas, cuya entrega puede efectuarse estos días en los locales de Caritas Diocesana.

	Pesetas
Suma anterior	585
Anónimo	50
M. G.	50
El sereno de la fábrica Sedicolor	100
Raimundo de la Torre	75
Susana Campo	100
Un devoto de la Virgen del Carmen	50
Suma y sigue	1.010

## T. V. Española

PROGRAMA DE SOBREMESA  
2.00. Carta de ajuste.  
2.15. Presentación.  
2.17. Mundo insólito.  
2.30. Panorama.  
2.45. Plaza de España.  
3.00. Telediario.  
3.25. Cotizaciones de Bolsa.  
3.30. Estudio fotográfico.  
3.45. Música para el hogar.  
4.00. Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA DE NOCHE  
6.15. Carta de ajuste.  
6.30. Escuela TV.  
6.45. Academia TV.  
7.30. Universidad TV.  
8.00. Programa de curiosidades.  
8.30. Los cinco últimos minutos.  
9.25. El tiempo.  
9.30. Telediario (segunda edición).  
9.45. Foro TV.  
10.40. Siglo XX.  
11.10. La ruta del sol.  
11.35. Telediario (última edición).  
11.50. Estrellas en 825 líneas.  
12.00. Versos a medianoche.  
12.15. Cierre.

Televisores  
**IBERIA**  
Comercial Velo Moto

**SAN ROQUE QUINADO**  
Gran reconstituyente

Suscripción en Barcelona  
pro-Andalucía

Barcelona. — Un millón trescientas cincuenta y cuatro mil ciento setenta y cinco pesetas es la cifra que alcanza la suscripción pro-damnificados de la región andaluza, a las 24 horas de haber sido abierta.

PLENTUD de fragancias, constelación de claridades, cita de amor y reverencia de todas las almas y de todos los siglos, la madre encarna el símbolo de la humilde excelitud.

Es la madre, en el paisaje del espíritu, lo que la torre de la iglesia en el paisaje material. La misma sensación de amparo. El mismo agrupamiento filial en torno suyo. La misma melodía de campanas para convocar a lo sublime. La misma elevación que apunta al cielo y habla de él.

La madre es torre de Dios. Y todos coincidimos en venerar la torre: pero ¿hemos pensado en el cimentero?

Porque hay, aunque parezca increíble, una conspiración solapada contra la madre. El ataque no es directo; causaría repugnancia, sublevaría a todos contra él. Viene lleno de rodeos y falacias, de apariencias libertadoras y doctrinas lisonjeras, de aires de modernidad y de progreso, de gérmenes sutiles que a su tiempo dan el fruto letal. Muchos de los mismos que colaboran en la brega, no alcanzan sus profundas resonancias de percibir las extirpaciones alarmadas.

Y, no obstante, si trasparamos la superficie y vamos concienzudamente al fondo, es fácil percibir la evidencia de este raciocinio: lo que destruye el matrimonio, destruye el hogar; lo que destruye el hogar, destruye a la madre.

Esta sublimidad que veneramos tiene su centro y su exigencia en el hogar; y el hogar tiene su raíz y su sostén en el matrimonio. Si éste es uno, inmovilizable y sagrado, lo será el hogar; y sólo en hogar así podrá florecer la gracia y la gloria de la madre.

Porque si el matrimonio se deshace por el divorcio y se anuda en ensayos sucesivos, el hogar perderá forzadamente su unidad, su continuidad, su santidad; y en qué parará la madre con los hijos dispersos o acaso divididos en bandos antagonizados?

Todo esto, notorio ante la razón y la experiencia, susténtase — como luego lo veremos — en una roca irrevocable: la ley de Cristo.

Por desgracia, en el seno de los pueblos cristianos, errores y pasiones movieron, en el siglo pasado, a hombres que quisieron despojar al matrimonio de su sello religioso y, con pretextos insinceros, inventaron una cosa que llamaron matrimonio civil. Así en nuestra patria.

Si fuese un simple registro civil de los matrimonios, como lo hay de los nacimientos, sería asunto indiferente. No hace un niño porque se le registra, sino que se le registra porque nació; y lo mismo sucede con el matrimonio. Pero, pretendiendo ser más que un registro, el matrimonio civil resultó, aparte de una imposición contra el sentir general, una caricatura sin sustancia.

Fundamental entre nosotros hombres que tenían más de míopes que de malvidos; no vieron, a lo lejos, la consecuencia irreparable. Y don Melchor Ocampo, célebre liberal, trazó un laico sermón, lleno de jugos cristianos, que el juez recibía a los desposados y en el cual se decía que el matrimonio era vínculo indisoluble. Pero ¿quién lo decía? Un hombre, un legislador humano.

Y, como las leyes de origen humano son esencialmente reformables, vino otro hombre, otro legislador — Carranza —, y quitó una pequeña partícula de

## LA TORRE Y EL CIMIENTO

Por Alfonso JUNCO  
De la Academia Hispánica de la Lengua

la fórmula y el matrimonio resultó disoluble, y quedó establecido el divorcio.

Y, el divorcio establecido, todo sigue en la tierra moviendo de las humanas opiniones: las restricciones matrimoniales pueden atenuarse y desaparecer, llegando — y ya se ha llegado — a anular las alías estas pajas. Y, si nace y muere el matrimonio en plazos cada vez más exigidos y por pretextos más fútiles, será un mero instrumento al servicio de las concupiscencias veleosas y vendrá a confundirse con la simple prostitución. Con la diferencia de que la ley con ella nuestros infimos antojos.

¿Y el hogar?

¿Pero si será una serie de choques, por los que transite la esposa como turista, en vez de permanecer como reina!

¿Y los hijos?

En caso de que se les haya permitido nacer — porque es elegante y de moda suprimirlos criminalmente — quedarán dispersos al azar, repartidos como ganado, privados de dirección y de ternura, herederos amargos de escisiones y enconos, rota el alma para siempre, partido su universo moral en dos mitades hostiles, huérfanos en vida de los padres, que es la orfandad más infeliz.

¿Y la madre?

Aquí llegamos a nuestro término. ¿Puede hablarse de madre ante esa catástrofe de los hijos? ¿No suena la palabra a irrisión y sarcasmo?

Porque hay una definición de la madre: abnegación. Si la mujer olvida la abnegación para buscar lo que juzga su comodidad o su placer, si desampara el bien de sus hijos en la búsqueda — errada — de su personal conveniencia, se acabó la abnegación; se acabó la madre!

Las cosas no son como queremos, sino como son. Las causas y los efectos se concatenan inexorablemente. «Nuestros actos nos siguen», decía Bonet. Y no hay aureola en la madre si no es aureola de abnegación.

La que se busca a sí misma, perderá a sus hijos. Nada peor para los hijos, nada peor para la madre, que el divorcio.

El divorcio es la gran conspiración contra el hogar, la gran conspiración contra la madre.

Hay que defender, pues, la raíz, si queremos defender el árbol. Hay que defender el cimentero, si queremos defender la torre.

## CINE CORDON PROXIMAMENTE

ESTRENO SENSACIONAL, con CAMERON MITCHELL, en

# EL DUQUE NEGRO (César Borgia)

Una película CIFESA rebosante de aventuras, intrigas.

## Carta de Madrid

### Madrid. — (Crónica de DIARIO DE BURGOS)

Comenzó el domingo con un acto de esos que es preciso llamar simpáticos: la confirmación de veintidós neófitos extranjeros, de manos del obispo auxiliar de Madrid-Alealá. Todos resida actualmente en Madrid y pertenecen a las siguientes nacionalidades: Polonia, Alemania, Hungría, Suecia, Inglaterra, Norteamérica, Jamaica y Méjico. La ceremonia terminó con un Te Deum.

— El Monumental se llenó, que ya es decir, porque tanto el programa como los intérpretes eran de excepción. Con la batuta, Horenstein; con un soberbio Stradivarius, Pina Carmirelli, acaso la mejor violinista de Italia de hoy, y con su «cello» maravilloso Cassadó, eternamente joven y más artista que nunca. El público aplaudió fervorosamente a todos, especialmente a la Carmirelli y a Cassadó, en el bellísimo «Doble concierto», de Brahms.

— En el Metropolitan, el Atlético de casa aplastó al Mallorca por seis tantos a uno, fue superado éste por su adversario en todo momento. No puede creerse que el equipo de Mallorca haya marcado nueve tantos, allá en la isla de la calma, al Madrid y al Atlético, a no ser que los jugadores de aquí les atacara el envanecimiento propio de aquel delicioso clima. El resultado fue justo. Baste decir que ni siquiera dijo el entrenador forastero la frase de todos los entrenadores en estos casos: «Un empate hubiera reflejado mejor la marcha del encuentro». Ramírez, el brasileño, destacó sobre todos.

— En La Zarzuela, última reunión

de la temporada incomprensiblemente llamada de Otoño, el cual tenemos entendido que terminó hace tiempo. En una de las pruebas pasaron bajo la cuerda once participantes, cosa rarísima en Madrid. Parecía una carrera inglesa o americana. La famosa apuesta triple-gemela quedó desierta, como en ella es habitual.

— Y, como no podía menor de suceder, llovió.

OPERA

Esto va en serio. Se oyen ya las trompetas de las amazonas wagnerianas, las guasas del barbero del «della città» y la tos de Mimí. Al fin se confirmó que la Fundación March salvará la vergonzosa situación hace casi treinta años iniciada. Hay acuerdo entre la Fundación y la Administración. Un abrazo desde aquí a Antonio Fernández Cid, que anticipó en «Informaciones» la noticia, la formidable noticia para los aficionados. Mañana esperamos conocer más detalles. Desde luego, teatro de nueva planta. Y ¿qué hacemos ahora con el cadáver del Real, el pobre?

FANGO

Transcribimos seguidamente una frase del director de «ABC», Torcuato Luca de Tena, relativa al vuelo que publicó Einaudi, aquella preciosa titulada «Canti della nuova resistenza spagnola». Al saber un periodista que Luca de Tena tenía en su poder un ejemplar — ejemplarísimo, sí — de los «canti», le preguntó sobre los términos exactos de las supuestas canciones españolas y la respuesta del director de «ABC» fue ésta: «Hay cosas de

las que se dice que no se puede hablar delante de señoras. Pues bien, del folleto de Einaudi da vergüenza hablar entre hombres».

La capa va a tener su día. Si se va a instituir el «Día de la capa», ya quedan pocos «Días que utilizar, como no sean el «Día de la niebla», el «Día del offside» o el «Día de Perry Mason». Ahora, la «capa», cuyo uso están intentando entender unos cuantos románticos patiquisimos. El día 28 se celebrará en las Galerias esas una reunión de los «Amigos de la capa». Se instituirá el citado día y se hará una demostración del arte de llevar la «castiza prenda». Intervenirán los capistas más destacados — Lope, Miguel Ligero, Serrano Anguila, conde de Colomby, Tordesillas — así como dos pintores en representación de los jóvenes «ganados» por la «pañosa». Luego el consabido «no español» — las Galerias esas del «carán» — un escaparate al «Día de la capa». Y un discurso del presidente de la entidad que, naturalmente, el marqués de la Valdevia.

NOTICIAS BREVES

Esta mañana ha sido preciso cerrar el aeropuerto, a causa de niebla.

— Vuelve a nuestros vasos el agua de Lozoya, al fin.

— Mañana llegará Vittorio de Sica — A los noventa y cuatro años fallecido es que fue ilustre actor — recogido las tres días sin tiempo «la estampita». Incomprensible.

— Sol y nubes, nubes y sol.

# AYUNTAMIENTO DE MIRANDA DE EBRO

## II FERIA MECANICA (EXPOSICION DE MAQUINARIA AGRICOLA)

DURANTE LOS DIAS 1 AL 10 DE MARZO

### COINCIDIENDO CON LA TRADICIONAL FERIA DE GANADOS

NOTA: Las ferias que deseen participar en esta II Exposición deberán solicitarlo a la mayor brevedad del Excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad de Miranda de Ebro.